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Вашингтон. — 3 Білого До-
му повідомляють, що прези-
д'ент Айзенгавер підписав дня 
29-го серпня в Чекерсі в меш-
канні англійського прем'єра 
Гаролда Мекміллена закон 
про допомо`гу воєнним ветера-
нам, які нездібні до праці вна. 
слідок нейосВанх випадків. 
Цей закон - обов'язуватнме 
від 1-го липни 1960 року і бу-
де коштувати державну скар-
бннцю впродовж найближчих 
40 років додатково майже 10 
більйонів доларів. Закон дас 
право вдовая по ветеранах із 
другої світової війни і з Ко-
рейської війни діставати такі 
самі пенсії, як дістають вдови 
по ветеранах із першої світо-
вої війни, і це коштуватиме 
державну скарбницю від 1960 
року до 2,0Q0-ro року 22 бі-
льнонн долярів. Новий закон 
передбачає визначування пен-
сіЙ ветеранам і їхнім родинам 
таким способом, що державна 
скарбниця заощадить до 2,000 
року 12 більйонів долярів, бо 
пенсії вимірюватимуть згідно 
з потребою ветеранів. Загаль-
яо думали, що Президент не 
підпише цього закону, бо він 
мас такі пункти, проти яких 
уряд виступав. День перед 
тим, дня 28-го серпня, пові-
домлено з Білого Дому, що 
президент Айзенгавер, ще пе-
ред своїм виїздом до Европи 
поставив вето проти законо-
проскту про публічні роботи 

ках, а уряд передбачав тільки 
видатки на ті будови, які с 
вже зачаті. Конгрес зареаґу-
вав на це заявою, що обидві 
його Палати старатимуться 
переголосувати це нове Пре-
зидентове вето, .гадаючи, що 
до цього знайдеться потрібна 
більшість двох третіх голосів. 
Цей законопроект започатќо-
вано було в Палаті, 1 тому во-
на вже в середу 2-го вересня 
буде вад ним голосувати. Спі-
кер Палати Сен Рейнбирн 
сказав, що цей законопроект, 
на його думку, в корисний і 
потрібний для країни, і тому 
всі вірять, що Палата перемо-
же вето Анзенгавера. Не с 
вдоволені з того вета і респу-
бліканці: сенатор Томас Г. 
Кухель із Каліфорнії і кон-
гресмен Бен Ф. Дженсон з А-
йовн. Той законопроект мас 
по кілька проектів публічних 
робіт майже з кожного стей-
ту. При ухвалюванні цього 
законопроекту було в обох 
Палатах більше голосів як дві 
треті. Але це ще не означає, 
що є вже запевнена більшість 
при голосуванні прн перемо-
женні вета. Президент заявив, 
що він не підписав заьоноцро-
скту тільки тому, що в ньому 
є нові проекти про будови, які 
в найближчих роках кошту-
вали б 800 мільйонів долярів. 
Ухвалений Конгресом законо-
проскт в цьому фінансовому 
році с більший від урядового 
проекту тільки на ЗО мільйо-

Спільна американсько-канадійська команда 
протилетунської оборони 

Головний Камандант Півні 
чно-Аглантійсь к о І протиле-
тунської обрронн генерал Ло-
ренс Кютев заявив представ-
иикові агенції Юнайтед Пресе 
Інтернешенал, що закінчено 
початкову фазу реорганізації 
амернкан с ь ц.о - канадійської 
оборони. Згідио з чим оборон-
ннм пляном` генерал Кютер 

родів зброї, які приділені до 
його команди. Збройні сили 
ЗДА мають бути керовані згї-
дно з засадами, визначеними 
Об'єднаними Шефами Штабу 
через Континентальну Повіт-
ряну Команду. Окремий штаб 
буде під командою генерала 
Кютера. Також канадійські 
збройні сили королівського 

ДО перебирає в свої руки всю'.летунства є достосовані 
контролю над військами всіх І єдиної команди ЗДА. 

ч 

Індекс цін на фармерські продукти 
в серпні виносив 239 

Вашингтон. — Департамент 
рільництва повідомляє, що ін-
декс цін на- фармерські про-
дукти в серпні ц. р. становив 
239 відсотиів і був на один 
відсоток менший в порівнянні 
з липнем цього року, і на 139 
відсотків більший в порівнян-
ні з перясіяиямн цінами з 
1910-1914 роќїв. В серпні ми-
нулого року п#й індекс вннс-
снв 248%.. Іцдекс цін на ті 
предмети, які фармери купу-
ють в серпні виносив 297%, в 
липні ц. р . — 298%, а в се'рп-
ні 1958 року — 293%. В ро-

ках 1910-1914 він становив — 
100. Від липня до серпня впа-
ли ціни на картоплю, рогату 
худобу і бавовну, але подо-
рожчало молоко, свині і пше-
ниця. Бушель пшениці в сер-
пні коштував 1.75 дол., а в 
липні — 1.70 дол.; 100 фун-
тів живої свині — 14.00 дол. 
(13.30); 100 фунтів молока — 
4.10 дол. (3.88); 100 фунтів 
картопель в серпні коштував 
-— L82 дол. (в липні — 2.70); 
100 фунтів воловини в серпні 
— 22.70 дол. (в липні — 23.-
10); один фунт бавовни в сер-
пні — 0.3328 дол. ((0.3405). 

- . 11 В АМЕРИЦІ 
# Провідник демократичної 

більпіости а Сенаті тексаськнй 
сенатор Лиидон В. Джансон.27. 
серпня відзначав 51нй рік здня 
свого народження і з тоѓр прн-
воду сенатори обидвох партій 
говорили п$о його осягн. Про-
відннк республіканської менше 
оѓн в Сенаті сен. Еверест Дірк-
еен сказав, що сен. Джансон пе-
реконав його в тому, що треба 
втратити 45 фунтів ваги для 
здоров'я. Промовляли ще сена-
торн Майќ Маисфілд і Алексан-
дер Вайлі, підкреслюючи за-
слугн Джамсона. ;_ . 

9 Уряд здоров'я в Оттаві, 
Канада, повідомляє, що цього 

Ѓќу в тону` місті зареєстровано 
разів бідмце занедужань на 

паралітичне поліо як минулого 
року в томў самому часі. Протя-
гом одного тижня на прикіннД 
серпня було 102 випадки цієї 
недуги. Досі померло на поліб 

ЮВІЛЕЙНИЙ РІК МАЗЕПИ ВІДЗНАЧЕНО 
НА СОЮЗІВЦІ ОКРЕМИМ ДНЕМ МАЗЕПИ 

Сою-"іка, Кергонксон. —І штовану старанням директора 
Цей Ювілейний Рік Мазепи, курсів Українознавства, _.що 
проголошений з нагоди 250- саме тепер відбуваються .на 

ПРЕЗ. АПЗЕНГАВЕР ГОСТИМ СЛИСАВЕТН II 

річчя виступу великого геть 
чана України Івана Мазепи 
to бою проти Москви за волю 
і незалежність України, від-
`-начено на цій оселі Україн-
гького Народного Союзу ок-
')емнм Мазелинськнм Днем 
минулої суботи, 29-го серпня. 
На програму Дня Мазепи 
склалась мазепинська конфе-
пенція перед полуднем та ма-
'.епинська академія ввечорі. 
В рямках конференції висѓу-
пив з доповіддю про гетьмана 
Мазепу зокрема про його ро-
лю в розвитку української 
культури відомий наш учений 
і один з иайвидатніших знав-
ців Мазепннської доби, голо-
ва Ювілейного Комітету Ма-
зепн (ЮКОМА) проф. Воло-
цимнр Січииський. Свою до-
повідь проф. Січииський ілю-
стрував фотознімками. Дру-
гнй доповідач, без сумніву о-
дин з найкращих амернкансь-
кнх знавців української істо-
рії та української проблема-
тнкн, автор багатьох книг на 
українські теми, включно з 
останньою працею „Іван Ма-
зепа — гетьман України", 
проф. Кларенс Мениінг, що 
запізнився в дорозі з Масса-
чуссетс, виголосив свою допо-
відь наступного дня, в неділю 
30-го серпня. Темою його до-
повіді була роля Мазепи а іс-
торії України на тлі тогочас-
ної міжнародної ситуації'.. Ма-

Союаівці, проф. д-ра Василя 
Стецюка, відкрив коротким 
словом головний преднідняк 
УНСоюзу п. Дм. Галичия. До-
повідей вислухали не тільки 
понад 60 учаснівйв курсів., а-
ле також —Д;)4исленні гості. 
Мазепинська академія була 
влаштована і виконана голов-
но учасниками Курсів Укрпі-
нознавства, при гостинних 
виступах артиста українських 
с'цен Ярослава Пінота - Руда-
кевича, що віддеклямував 
вірш Мазепи „Всі покою щиро 
прагнуть", та 15-літнього Віо-
ленчеліста Доріяна Рудннць-
кого, що деб'ютував на Сою-
зівці, виконавши р'яд точо^ 
при фортепіяиовому супрово-
ді свого батька, відомого к?м-
познтора д-ра Антона Рудін-
цького. Із курсантів, крім 
збірних виступів, Зоя Лебедь 
виголосила вступие слово, I-
ваина Мартинюк виголосила 
реферат, О. Самофал, Р ф я 
Постолюк і Таня Дяків декДя-
мували, а Леся Васьків, ко-
лишня „Mice Союзівка", від-
співала сольо, прн фортепія-
новаму супроводі п. Генѓиша 
ряд пісень. Хором курсантів 
диригувала їхня учителька 
Галя Підручна, що разом з ін-
шимн учителями, проф. В. 
Стецюком і проф. їв. Вляз-
наком також приготовляла 
програму. Академію закінче-
чено відспіванням „Ще )(е 

Під час своїх відвідин в Англії врез. Айзенгавер перебува 
теж в резиденції королеви Єлиоаветя II на Баржиральськом-
Замку в Шотляндії. Па (рото (віл ліва): през. Аіізенгатер 

королева Є.інсавета II і князь Филнп. 

Аденауер у відповіді Хрущову підкреслює 
потребу роззброєння 

Західна Німеччина проводила 

На випадок атомової атаки мало 6 
згинути 50 мільйонів людей 

Вашингтон. — Спільна Кон-
Гресова Комісія Атомової Е-
Hepfii предложила 30-го сер-
пня жахливі передбачення 
про -syratfsHy силу -ворожиѓ 
атомової атаки на ЗДА, якщо 
такий напад несподівано від-
бувся б. Комісія рекомендує, 
щоб -американці звертали бі-
льшу увагу на будову про-
тнрадіяційних бомбосховищ і 
щоб вже раз розв'язали в цій 
країні проблему, хто с відпо-
відальннн за ЦЮ ‚справу: фе-
деральний уряд, стейтові ле-
гіслятурн чи окремі родини. 
Комісія оцінює, що несподі-
вана атака спрнчнннла б 
смерть 50 мільйонів осіб і по-
ранила б коло 20 дальших мі-
льйоиів. Майже половина всіх 
американських мешкань бу-
ла б знищена, або неножли-
ва до замешкаяня з огляду на 
радіацію. Ці жахливі втрати 
мали б бути ПІД час такої во-
рожої атаки: .ворог мав бн 
скинути 263 водневі бомби на 
224 метрополітальні і проми-
слові райони, Ці бомби мали б 
силу 1,446 меЃнтонів (один ме-

щ 
ґатон мас силу 1,000,000 тонн 
вибухового матеріалу ТНҐ). 
Бомби мали б впасти на Ню 
Иорк, Шикало, Бостон, Діт-
pout, Лос Анджелее,' '`^ЏщЖ? 
делфію, Пнтсбург, Клівленд, 
Сан Франсіско, Ст. Луїс, Ва-
шннґтон. Атланта, Боффало, 
Сіцсіннаті, Даллас, Гюстоу, 
Кензас Ситі, Мілвоні, Ню Оп-
лінс і Денвер. Крім того 2,500 
мегатонів бомб експльодува-
ли б в інших місцях північної 
півкулі, головним чином на 
американські летунські бази 
закордоном. В цілому ворог 
мав бн вжити 4,000 мегатонів 
нуклеарної снлн, що рівняс-
ться силі вибухового матепі-
лу — 4,000,000.000 тонн. Ро-
зум їсться, що все це об pax о-
вўиться тільки теоретично, 
що така можливість могла б 
настати. Звіт цей закликас 
будувати схороннща для всьо-
го населення, що мало б ко-
штувати коло 20 більйонів до-
лярів. У звіті стверджустся, 
що воднево-атоиова війна не 
знищила б життя на нашій 
землі, як дехто побоюється. 

46,480,000 учнів і студентів 
в школах ЗДА 

Вашингтон. — Комісар ви- фікованнх учителів, яких в 
ховання ЗДА д-р Лоренс Дж. 
Дертіќ перед початком шкіль-
ного року повідомив грома-

найблнжчому шкільному ро-
ці бракуватиме 195.000, а в 
минулому році їх недостава-

41 особа, а в 1038 році в тому 
самому році смертних випадків 
було 7. 

# Жадівсмса допоиогова ор-
ганізація Юнайтед Джуйп Апіл 
оф Ѓрейтер Ню Иорк зібрала 
цього року 26.400.000 долярів 
на допомогу 680.000 жидів, які 
живуть в 25 країнах світу. В ці-
лих ЗДА мають зібрати 100 
мільйонів долярів, а Ню Иорк 
дав 26,400.000 долярів, на 12 
відсотків більше як минулого 
року. Визначні особи зібрали З 
мільйони долярів, ходячи від 
хати до хати. 

ф 27-го серпня минуло 100 ро^ 
ків з того дня, коли полковник" 
Е. Я. Древк дістав вафту а шн. 
бў колон Тітусвіллу, Па., зало, 
чатќувавши в цій країні так 
звану нафтову гарячку,, яка по-
тім поширилася в цілому світі. 
Численні нафтярі збагатилися, 
а полковник Дрепк-пожер в 
НУЖДІ. ! 

дянство цієї країни, що цього(ло 182,000. Комісар вихован-
року мас вписатися до всіх ня сказав, що цю недостачу 
родів шкіл, від дитячого сад- вчителів, яких треба буде у 
ќа по університет, коло 40,-J вересні ц. р. 1,563,000, а є ли-
480,000 учнів і студентів. Це ше 1,368,000, — виповниться 
вже 15-ий черговий шкільний емернтованнмн силами, які 
рік, в якому збільшується чи-'схочуть повернутися до пра-
сло учнів. Минулого року во-'ці, і тими інструкторами, які 
но виносило 44,540,000, 10 ро- будуть виконувати ролю вчи-
кій тому — 31,319.000; 20 ро-1телів, бо мають неповну учи-
ків тому — 29,751,000; 30 ро- тельську освіту, 
ків тому — 29,653,000. І Внаслідок цього браку вчи-

Як бачимо, то число учнів' тельських сил треба буде до-
лбільшусться тепер із швид- пускатв в деяких випадках 
чим темпом, і ця обставина переповнені кляси, а деколи 
ще збільшує недостачу ќвалі- скорочувати число лекцій. 

Американці видали на харчі 79 більйонів 
долярів в 1958 роїм 

Ню Иорк, — „Топікс Пабли-
пінґ Ко." обрахувала, що 
імернканці в 1958 році вида-
аи яв харчі майже 45.6 біль-
йоиа долярів, майже 2.5 біль-
йона Долярів більше як в 1957 
році. Це відноситься до ви-
трат в харчових і нехарчових 
так званих супермаркетах і в 
харчових крамницях. Крім то-
го вони видали 6.7 більйона 
долярів- на лікареѓва. Взага-
лі на харчі видали амернкан-
ці в 1958 році понад 79 біль-

Бонн. — Західньо-німець 
кий канцлер Конрад Аденау-
ер відповів в минулу неділю 
на ноту Хрущова з 18 серпня 
ц. р. На вступі Аденауер вис-
ловив здивування, Що Хру-
щов оприлюднив свою ноту, 
зламавши таким чином узгід-
неннй принцип, що персо-
нальні ноти не будуть опрн-
люднювані без обосторонньо-
го попереднього порозуміння. 

політику „реваншу". Аденау-
ер не перечить,,щсї може в ні-
м^цькому . народі є одиниці, 
які мріють про відродження 
гітлернзму й реванш, але — 
мовляв — це одиниці без вай-
меншого впливу на хід німе-
цьких державних справ і ні-
мецьку політику. Аденауер 
поклав натиск у своїй відпові-
ді Хрущову на потребу пере-
вестн контрольоване міжиа-

Після такого досить гострого І родне роззброєння, назвавши 
вступу,- нота Аденауера втри- J цю проблему центральною 
мана у дуже поміркованому і проблемою сучасного люд-
првммрлнвовсу тоні, здо-яриа-UTBH.^ ^Азняжувр^наиолегишво 
нав сам Хрущов. Аденауер рі-1 переконував Хрущова, щоб 
шуче спростовує постійні за-1 відновити переговори проміж-
кндк збоку Хрущова, наче б народне роззброєння. 

Совєти також продовжують час, в якому 
не вестимуть атомових спроб 

Москва. — В минулу п'ят-‚змагав завжди до того, щоб! 

АЙЗЕНГАВЕР І МЕКМІЛ-
Л Е Н У а ю н ю ю т ь 

ПОЛІТИКУ СУПРОТИ 
СССР 

ницю 28-го серпня ц. р. со-
встський уряд проголосив де-
клярацію, в якій нав'язує до 
комунікату державного депар-
таменту, що ЗДА рішили про-
довжити термін, в якому до 
кінця цього року не переводи-
тнмуть штучних атомових ви-

заборонптн атомову зброю і 
знищити існуючі її склади. 
Сотсти пригадують свою за-
повідь з 31 березня мнн. року 
про припинення власних ато-
мовнх вибухів та заявляють, 
що не переводитим'уть їх так 
довго, поки не робитимуть 
цього західні держави. Совєти 

бухів, як теж до .заяви ан- знову скидають цілу ви-
глійського уряду, що Англія,ну за дотеперішню невда-
стримається від атомових ви-
бухів, поки переговори 8 цій 
справі між атомовими держа-
зами дають надію на успіх. 
У зв'язку з цим совстська де-
кл я рація пригадує давнім про-
паганднвннм стилем, що Мо-
сква готова „в кожній хвн-
лині" підписати міжнароднин 
договір, який забороняв бн 
чсякі дальші атомові вибухи 
ѓа що Совстськш`і Союз, ніби. 

чу 10-місячної Женевської 
конференції над цією справою 
виключно на ЗДА й Англію, 
совстських партнерів тієї ков 
ференції. Західні коментато-
ри вбачають в совстській за 
яві натяк, що коли б Франція, 
перевела зацовіджениц нею 
штучний вибух атомової бом 
бн на Сагарі. то Совєти не 
гайно розлічиўть.серію своїх 
дальших вибухів. 

Де Ґоль натякає на признання Альжирові 
права самовизначення 

Альжпр. 
президент 

Французький І він план щодо „ліберально 
Шарль де Ґоль.! розв'я'аки" Альжнрської пію 

йонів долярів, як це обраху-
вав директор компанії „То-
пік" — Ричард Ф. Томлінсон, 
бо харчі купували ще зброй-
ні сили, ресторани і подібні 
крамниці, де можна спожива- водночас 
ти харчі. Ці поважні суми вн-
далн на харчування мешкав-
ці цієї країни в' році господар-
ської рецесії. Треба сюдИ вра-
хувати і видатки на корми 
для хотів і собак, папуг, ка-
нарків і т. п. та — на тютюн, 
які займають поважні рубри-
кн в деяких родинах. 

промовляючи в минулу субо-
ту в малому альжирському мі-
сті Тебесса, заявив, що „аль-
жнрці вирішать свою майбут-
ність самі". Ту саму думку 
він виразив такох{ іншими 
словами, але ніколи не вжив 
слова „самовизначення". Про-
те коментатори твердять, що 
де Ґоль думає проголосити 
згоду французького уряду на 
признання мешканцям Аль-
жнру права самовнзначення 
під умовою негайного війсь-
кового перемир'я. У своїй 
промові в Тебессі де Голь по-
клав натиск, що „найперше, 
чого ми всі потребуємо, це 
мир". Де Голь ніби дістав зго-
ду від реакційно настроєного 
французького старшинства в 
Альжярі на свою політику, бо 

в іншій промові 
він вказав на необхідність 
продовжувати збройні опе-
рації проти партизанів. За-
гально сподіваються, що де 
Голь, вернувшись до Парижу 
з своєї 4-денної подорожі по 
Альжнрі для нарад з през. 
Айзенгавером, які почнуться і: 

блеми, що його підтримали Z 
ЗДА й Англія. Мусульмансь 
кий закордонно - революцій 
ний уряд Альжиру, покищ( 
стримується від будь-яких за 
яв, щоб не ускладнити ннмі 
ситуації. В минулу неділю де 
І'оль прибуває з Альжиру де 
Парижу. 

Лондон. — През. Айзеига-
іер -п{}одовжує в Англії свої 
)ідвідини, виповнені частин 
ІО товариськими обов'язками 
частинно діловими політични-
4И нарадами. Минулу п'ятки-
џо Президент перевів на зам-
лу Барморал в Шотляндії, як 
леть королеви Єлнсавети. Нл 
іайблнжчому до того замку 
іетовнщі Президента прнві-
гав чоловік королеви князь 
Ічілнп, який товарншив Пре-
іидентові в автомобільній по-
юрожі до замку. Скрізь по-
юрозі Президента вітали міс-
;еві мешканці. Перед в'їздом 
;о замку назустріч Презнден-
`ові вийшла королева з своєю 
:естрою Маргаритою. Преса 
охарактеризувала відвідини 
Ірезидента в королеви, як 
іадше родннно-приятельську, 
і не офіційно-церемоиійну зу-
тріч. Королева сама шоферу-
іала, везучи Президента до 
`воеї мами, королевн-матери 
'лисавети в сусідньому замоч-

чу. Перед від'їздом Президент 
і королівська родина разом з 
ртьмн королеви й князя Фн 
оипа позували до низки світ-
пин. — Від минулої суботи 
Президент, вернувшись до 
Лондону, нараджувався з ке-
рівннми' державними мужами 
частинно в Лондоні, частинно 
у літній резиденції прем'єра 
Геролда Мекміллена в Чекер-
сі. На ширшій нараді англіЙ-
ський міністер закордонних 
справ Селвнн Ллойд і держав-
ниЙ секретар Крісгіяи Гертер 
звітували про вќслід своїх на-
ра̂ г, що їх вони перевели в 
минулу п'ятницю, під час пе-
ребуваиня Президента в Шот-
ляндії. Тодішня нарада тор-
кнулася таких справ: ситуа-
цН у Західньому Берліні, ви-
слідів конференції міністрів 
закордонних справ у Женеві, 
стану переговорів у Жензві 
про припинення атомових вн-
бухів. ситуації в Альжнрі на 
фронті війни мусульманських 
націоналістів проти Франції, 
проблеми роззброєння, ситўа-
ції в Ляосі, де комуністи пе-
реводять зорганізовану ззов-
ні пенетрацію і підривну ак-
цію. та п{юблемк Північно-ат-
лянтійського пакту і конечно-

сти його внутрішнього скріп-
лення. У дальших нарадах 
іереговорено ще ситуацію .; і 
Передньому і Далекому Схо-
(і, зокрема у зв'язку з відо-
мостями про події на півяіч-
ному кордоні Індії у сутичках 
з комуно-кнтайсвкимн війсь-
ковимн частинами. За пресо-
іими інформаціямя, Презя-
(і'нт і Мекміллен ніби пого-
інлнсь. що щораз нові розмо-
ви з большевнцькимн верхо-
водами перешкоджітаатнмуть 
Москві переводити безпосе-
редні агресивні` дії та ступ-
нево - будуть примушуваги 
Москву до відступу. Презя-
дент ЗДА і прем'єр Англії ні-
би погоджуються так само, 
що щораз дальші персональні 
зустрічі та офіційні Й турис-
тичні подорожі примусять Мо-
скву до продукування щораз 
більшої кількости ужиткових 
піќ'дметів і що воно вплине на 
створювання в Совстах прн-
мнрливішої атмосфери. Пре-
зндент і Мекміллен устійню-
ють засадннчу політику су-
проти Совстів, прийнявши зи-
саду, що не можна поступа-
тись в справах принципових, 
зате треба проявляти ‚‚гнуЧ-
кість" в справах другорядних 
і тактичних. До принципових 
справ зараховано теж рішен-
ня — не вступати в ніякі пе-
реговори з Совстами під по-
грозамн й ультнмативиими 
совстськнмн вимогами. Зосе-
реджені в Лондоні журналіс-
ти англомовної та чужинець-

І кої преси нарікали перед пре-
совнм референтом Президеи-
та Дяйммі Гвгерті і речником 
англійського міністерства за-
кордонних справ Пітером Го-
пом, Що преса не дістає інфор-
мацій про мерітум нарад між 
Айзенгавером І Мекмілленом. 
їм пояснили, що ці наради ма-
ють прнватно-довірочний ха-
рактер. — В минулу неділю 
Президент і прем'єр Мекміл-
лен були на Богослужбі в ав-
гліканській церкві св. Петра 
і Павла в малому містечку 
Еллесборо біля Чекерсу. Пе-
ред церковцею, що поміпдус 
300 осіб, задовго перед поя-
вою обох державних мужів 
зібралось біля 2,000 осіб, Що 
хотіли ввійти до церкви. — 

Даляй Ляма звернувся до ОН 
за підтримкою для визвольної боротьби 

Ню Делі. — Духовий про-
чідник тибетського народу 
Далаќ Ляма, що після втечі 
іеред комуністичним переслі-
гуаанним перебуває тепер в 
ндії, звернувся до Об'сдна-
ін.х Націќ і всіх некомуніс-
гячних держав світу із закли-
чом підтримати Тибет в його 
юротьбі за „волю і справед-
іивість". Прохаючи мнролюб-
ІІ народи світу усвідомити 
-рагедію тибетського народу, 
Івлай Ляма у своєму звер-
іенні підкреслив, що йому не 
'ллншасться нічого іншого, 
іќ тільки апелювати до ОН. 
Ситуація Тибету під окупаці-
:ю комуністичного Китаю 
ѓгас все більш нестерпною і 
югіршується так, що всіх тер-
іінь` тибетського народу не 
ніжна просто описати. Своє 

Тибету 
му листі І його відкрито в 
присутності індійських і за-
кордонннх журналістів. Всі 
дотеперішні заклики в справі 
миру і справедливосте для 
Тибету залишилася дарсмии-
мн і тому тепер, як заявив 
Далаќ Ляма у своєму звер-
нениі, він примушений апелю-
ватн до Об'єднаних Націй. 
Звернення Далаќ Ляня трак-
тують в ОН, як започаткувая-
ня відповідної акції в Раді 
Безпеки. Тибет не с членом 
ОН і тому не може внести 
свою власну справу на роз-
гляд Ради Безпеки, але це 
може зробити кожна інша 
держава, що є членом ОН. 
Якщо б Рада Безпеки не по-
годнлагя взяти на розгляд 
справу Тибету, то існує мож-
лнаість формальної передачі 
її на розгляд Генерального 

Х Р У Щ О В З А П Р О С И В 
1ІЮЛОХОВА ДО СВОГО 

ПОЧЕТЎ 

Москва. — Нікіта Хрущов, 
вертаючись а тритижневої від-
пустки над Чорним морем до 
Москви, зупинився у рідному 
селі най видатнішого сучасно-
го російського письменника 
Міхаїла Шолохова Вешенская 
у Донеччині та запросив йогс-
поїхати з ним, Хрущовим, до 
Америки. При цій нагоді Хру-
щов виголосив коротку промо-
ву. що її передало московське 
радіо, з заявою, що його — 
Хрущова — бажанням с при-
чнннтнсь у своїх розмовах в 
ЗДА до „стоплеяия льоду" в 
теперішній міжнародній ситу 

даернення надіслав Далаќ Ля- Зібрання ОН. —яке збереться 
4а до Ню Делі в запечатано- 'дня 15-го вересня ц. р. 

У СВІТІ 
# V, річинп К). і ікіс Д е п ф н е р 

з Берліну, иаЯмолодший з-по-
серед усіх кардиналів, разом з 
трьома Іншими духовниками-
альпіністамн, видряпався мину-
лого тижня на Монт Блянк, най. 
вищий шпиль в Альпах (на 
15.781 стіп). Він дав себе пізна-
ти тільки парохові сусіднього 
села. У 1922 році у виправі на 
Монт Блянк взяв участь корди-
иал Ратті, пізніший Гїапа 
Пій XI. 

Є На КмпрІ, біля газолінової 
гтаціі. на передмісті столиці Н1-
козії. в білий день два терорис-
ти на роверах застрелили ту. 
рецького поліціянта. Це — пер-
ший того роду атентат від часу 
памирения на острові, що прий-

шло після підписання трндфр. 
жавного договору про пере-
творення Кнпру в окрему дер-
жаву. Англійська адміністрація, і 
яка покищо ісяус на острові, та 
керівники поліції перевели над-
зввчайні наради. Крайні нащо-
нали`ти - терористи маки ь мо-
ральну підтримку в колишяьо. 
му хомандант і підпілля, гене-
ралові Грівасові. який критинус 
названий договір. 

Џ У Будапешті вперш# "ВІД 
часу останньої війни в держав. 
них крамницях проголошено 
літній випродаж одягу аа знн-
женимн цінами. Хоч піки обмн-
жвно на 20гѓ—40^, мало осіб 
корнстас з циі пагоди, бо ма-
дяри не мають грошей. 
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РОЗМОВИ ПРО РОЗЗБРОЄННЯ 
Минулого тижня державќиЃ{ департамент проголосиѓ 

заяву, що ЗДА добровільно продовжують до кінця цього ро-
ку свос рішення не переводити будь-яких нових вибухів яд-
рової зброї У зв'язку з Женевською конференцією, яка 
розпочалась в цін справі 31 жовтня минулого року в вќлада 
представників трьох атомових держав — ЗДА. Англії і СС-
СР — ЗДА припинили були свої експерименти на один рік. 
Женевська конференція рішила в середу минулого тижня. 
26-го серпня ц. p., перервати свої 10-місячні наради з уваги 
на заповіджені розмови між Айзенгавером і Хрущовим. До-
теперішня невдача цісї конференції стоїть у тісному зв'язку 
з ноторійиою опозицією Совстів проти всякої міжнародно 
контролі; яка гарантувала б. що підписання договір не буде 
Совстами знову потайки зламаний. Совстн постійно насто-
юють на проголошенні генеральної заборони атомової зброї 
та заборони дальших пробних вибухів, але противляться 
встановленню на території ОССР контрольних пунктів з за-
кордонннми фахівцями. Загально сподіваються, що в розмо-! 
вах між Президентом і Хрущовим викувана буде компромісо-
ва формула бодан в цій одній справі, посередньо зв'язаній з 
проблемою міжнародного збросння і роззброєння. 

Майже одночасно американські кореспонденти, які су-
проводилн Президента до Бонну, твердять, що канцлер Аде-
науер відступив від своєї давньої тези, згідно з якою роз-
збросния повинно тісно в'язатися з конструктивним розв'я-
зуванням політичних проблем. Мовляв, збросння прийшло 
внаслідок загострення політичної ситуації, і тому роззбро-' 

'синя мусить проходити,-як наслідок покращання тієї снту-
ації. Тепер, ін(рормують, Аденауср прихиляється до погляду 
англійців, ба навіть погляду Геролда Стассена, керівника аме-
рикаиської делегації на Лондонській конференції для справ 
роззброєння, який вважав, що можна договорюватися про 
окремі стадії роззброєння незалежно від існуючих політич-
ннх розбіжностей, бо коли б удалось осягнути таке порозу-
міння навіть в незначній мірі, то воно відпружило б атмос-
феру і діяло б у користь полагоди й політичних спорів. Ста-
рнй німецький канцлер ніби вважає, що справа міжнарод-
ного роззброєння г- очевидно — не в цілості, а в якійсь ча-
стнні — мас більші шанси успіху в розмовах з Хрущовим, 
ніж будь-яка справа політичного характеру, яка Хрущова 
ще більше дратує. 

Ось так усі познаки вказують, що головною темою роз-
мов між Президентом і Хрущовим буде проблема міжнарод-
ного роззброєння. Сам Айзснгавср недвозначно натякнув 
иа це на своїй пресовій конференції перед виїздом до Евро-
пн, вказавши на 41-більйоновнй військовий бюджет ЗДА, 
як тягар, що його не можна нести в псрманснції. Відомо, що 
Айзенгавер протягом свого урядування кількакратно внсту-
пав з ініціятнвою в різних пунктах цісї величезної проблеми 
Так, наприклад, він виступив із концепцією „відкритого не 
ба" — такої свобідної контролі лстунством, яка виключила б 
можливість таємної мобілізації і концентрації сил. Айзенга-
вер заінІціював також Женевські переговори в справі забез-
псчення п'роти несподіваної атаки, — ці наради застрягли 
на безнадійній мертвій точці, не вийшовши за межі про-
цедурального спору. Врешті Айзснгавср — твердять знавці 
відносин у Вашингтоні — заперечує становище державної Ко-

' місії' Атомової Енергії і деяких кГл Пентагону, які наполя-
гають на продовжуванні атомових експериментів. 

През. Айзенгавер ставить проблему міжнародного роз-
збросиня на перше місце в усій сучасній проблематиці, вва-
жаючи. що Гіде тут „про людську расу". І тому, саме з ува-
ги на таку велетенську проблему, він відсуває набік моменти 
персонального престижу, зв'язані з заповідженою подорож-
жю до Москви. Наставлсння Айзснгавера на мир проявилося 
відразу після того, як його вибрано на Президента, подорож-
жю до Кореї і підписанням перемир'я. На своїй пресовій кон-
ференції у Бонні у мни. четвер він заявив, що не хоче ..по-
брязкуватн атомовимн бомбами" і не вважає, що с в світі 
будь-хто настільки божевільний, що хотів би нової великої 
війни. 

Можна сперечатись на тему, чи всі такі мирові зуснлля.-J 
чи всі спроби дійти до порозуміння в справі міжнародного 
роззброєння матимуть тепер більший успіх, ніж вони його 
мали в періоді між ‚.двома світовими війнами иа терен† Ліѓн 
Націй. Можна сперечатись, чн взагалі міжнародне роззбро-
сння можливе при існуванні комунізму, як агресивної між-

канського Конгресу, а радше 
міняється барва обличчя кон-
Гресменів. Колись, ще до Гро-
мадянської війни, навіть у мрії 
не було іншого обличчя в 
Конгресі, як біле. Перемога 
півночі у цій війні і наступ-
НИЙ період реконструкції змі-
нвлн образ Конгресу на де-
кілька років. У тому часі, вна-
слідок дискваліфікації велн-
кого числа білих „ребелів" і 
неначе для задокументування 
емансипації негрів, ряд чор-
нях конгресменів увійшло в 
Конгрес. Але не надовго. Як 
тільки федеральні війська ус-
тупили з південних стейтів і 
прийшла нормалізація, еман-
снпаційиа ідилія „проминула 
з вітром". Біла .раса знову 
опанувала цілковито законо-
датні палати ЗДА. І так було 
аж до 1929 року. В Шнкаго. 
де негритянське населення 
жило у великому скупченні. 
Оскар де Пріст, уроджений в 
Алабамі, виріс на провідника 
своїх расових братів. Його 
першого негра в новій добі 
вибрали до Конгресу і потім 
перевнбраля — від Республі-
канської партії — двічі, аж 
програв він у 1935 році. Але 
расовий бар'єр був пролома-
нніі. Тепер маємо чотирьох 
иегрів-членів Конгресу. всі 
в Палаті Репрезентантів. Се-
нат, до якого вибирають не 
по Окремих виборчих округах, 
де можливі расові чн націона-
льні скупчення, а на поземі ці-
лого стейту, ще досі вдержав 
непорушену білість облич. 

Третя барва обличчя вияви-
лась у Палаті Репрезентантів 
з виборів 1956 року. Цс б'ув Д. 
С. Савнд, демократ із Калі-
форнії. уродженець малого мі-
стечка Амрітсар в Індії, імі-
граит. Савнд вірний син сво-
сї расн; він закінчив універси-
тет в Індії, ступінь доктора 
осягнув у Каліфорнії. Він не 
тільки спритний бязнесмен. 
але й суспільний провідник та 
борець за права ѓіндусів у 
цій країні. В 1958 році був 
вія вибраний удруге, і тепер 
ще його смагле обличчя ви 
різнясться на тлі „блідих 
лиць" у конгресовій залі. 

І ось тепер, йоли екзотичні 
Гаваї стали п'ятдесятим стей-
том ЗДА, два не-білі екзотич 
ні обличчя появились в Капі-
толі. Острови ці вислали до 
Вашингтону одного білого се-
натора і одного „жовтого", то-
бто китайця, і одного члена 
Палати Репрезентантів теж 
.‚жовтого" — японця. 

Про білого сенатора Лонґа 
чало що цікавого можна ска 
лати. Народженець стейту 
Кеизас, він, так як І інші 
представники Гаваїв, став 
..селф мейд" політиком, з 
просрссії він едукатор, і сво-
го часу за Трумана, був рес-
публіканськнм губернатором 
Гаваїв. Легко було йому виг-
рати місце в Сенаті. Куди ці-
кавіша постать його товарн-
ша в Сенаті, республіканця 
Гірама 'Фонѓа. Колись його 
батько примандрував з Кн-
таю, щоб працювати на цук-
ровій плянтації на Гаваях за 
12 долярів місячно. Мав вій 
одинадцятеро дітей. Один з 
них. Гірам. пішов шляхом, що 
зривав із традицією нужден-
ного життя його родини. Пра-
цювати почав ще малим хло-
пцем (очевидно, як продавець 

Вер-

НОЛИ ДОГОВОРЮВАЛИСЬ ГРАБІЖНИКИ 
(В двадцяту річницю договору Сталін-Птлер) -

нувся додому без сотнка, але 
іаснував адвокатську спілку і 
почав іти вгору. Був політи-
ком і бизнесменом. Тепер с 
президентом шести компаній і 
мільйонером. Він — перший 
сенатор ЗДА азійського похо-
дження і єдиний не-білнй. Ви 
сокнй, сильної постави і вже 
сивавий на 52-му році життя 

Ден Ќєн Іноуей. якому всьо-
го лише 34 роки, також сни 
іміґранта з Японії, демократ 
перший японець в Конгресі! 
Він невеликий на зріст, з пов-{ 
ним обличчям, без правої ру-
кн. Бо він — герой Другої сві-
тової війни. В Італії у квітні 
1945 року провадив свій від-
діл і, одчайдушно здобуваючи 
німецьке скорострільне гніздо, 
був важко поранений. Мас 
п'ятнадцять воєнних відзна-
чень. Але він теж визначився 
у приватному житті, здобув 
освіту в Гаванському та Ва-
шингтонському університетах, 
розвинув широку адвокатсь-
ќу практику і є активним по-
літиком. 

У понеділок 24 серпня г 
перший день конгресової се-
сії після проголошення Гава-
їв стеЙтом американської Унії, 
трьох представників цього 
стейту офіційно введено в за-
конодатні палати. Наперед 
обидва сенатори мали виріши-
ти між собою дві справи. То` 
му, що в американській сис-
темі кожних два роки вибира-
ють третину сенаторів, треба 
було рішити, котрий із ново-
вибраннх мас служити шість, 
а котрий чотири роки. Також 
із двох вибраних сенаторів ко-
жного стейту один мас титул 
„сеньйора" (а з титулом і де-
які привілеї). Тож треба було 
вирішити, кому надати цей 
титул. В обох питаннях допо-
магав жеребок, і в обох виг-
рав китаєць Фонѓ. Він — 
„сеньйор сенатор" із Гаваїв -і 
він служитиме шість років. 
Мр. Лонѓ, його товариш, за 
чотири роки мусітиме журнти-
ся новими виборами. 

У святковому настрої, при 
повних залях і галеріях, сен. 
Цжансон. демократичний про-
відиик у Сенаті, узявши під 
руку, провів Лонѓа, а провід-
ннк республіканців Дірксен 
— Фонѓа традиційним похо-
дом від дверей залі до столу 
президента Сенату Ніксона. У 
Палаті Репрезентантів провід-
ннк демократів МкКормек так 
?амо провів м-ра Іноуея перед 
-їйце Сема Рейбирна. Після 
кладення присяги обидві за-

ті вчинили овацію своїм, но-
знм товаришам. Може тільки 
вітали нових товарнців, може 
демонстрували радість з при 
воду прийняття Гаваїв у ряд 
стейтів ЗДА, а може ще й. не 
думаючи про те, відзначали 
великий крок у кольоровій 
зміні обличчя амернканеько-
го Конгресу. Відтепер у ньо-
му білі й чорні, китаєць, гін-
дус і японець. 

Немає тільки червоношкі-
рого представника, оригіналь-
ного американця — прааме-
риканця, індіянина. Навіть 
Аляска, сорок дев'ятий стсйт, 
ескімоські мешканці якого paJ 

сові брати індіянина Північної 
Америки, не вибрали пред-
ставннка своєї расн до Конґ-
ресу. Але треба думати, що й 
це тільки питання часу. В 
кожному разі, монополія білої 

Увечері 22 серпня 1939 року 
з летовища Темпельгоф коло 
Берліну відлітають дві машн-
нв „Кондор" в напрямі на 
схід. Після короткої транзнт-
ної зупинки в Кенігсбергу (те-
пер Калінів), ранком наступ-
ного дня машини летять далі 

Іна Москву. 
На московському аеродромі 

машини вітають лише заступ-
ник наркома зовнішніх справ 
(назва „міністер" була ще то-
ді виклята в СССР) Потьом-
кін і шеф протоколу Барков. 
Міністра, чи пак наркома, Мо-
лотова не видно, себто зустріч 
не дуже велична. Побіч бага-
тьох прапорів із серпом і ио-
лотои, видніє один малий пра-
пор із свастикою . . . і 

З літака висідає міністер за-1 
кордонних справ Третього 
Райху, Иоахім фон Ріббсв-' 
троп із своїм почетом. Він 
прибув у ці гарячі^ дні пам'ят-
ного серпня 1939 року, коли 
преса цілого світу била на 
сполох („п'ять хвилин перед 
дванадцятою".), щоб виторгу -
вати прихильність Совстів у 
неминучому конфлікті, забез 
печити собі їх допомогу. За 
яку ціну? 

Його конкуренти вже тут, 
Делегати Англії і Франції вже 
деякий час намагаються догс-
воритися із Сталіним. Вони 
не були ще тоді щедрі у від-
даванні комуністам чужих те-
рнторій. Це прийде щойно піз-
иіше. наприкінці війни 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ У СПРАВІ ВІДВІДИН 
ХРУЩОВА В АМЕРИЦІ 

народної сили. Не вважаючи на різні погляди в цій справі 
Д. Д. Айзенгавер перейде до всесвітньої історії, як державний ` газет), учився, змінював пре- людини в американському 
муж, що дійсно хотів миру, опертого „на честі й справед-, цю. знову вчився, ипкіичив) Конгресі остаточно проло-
лнвості". але знав, що не можна погоджуватись на мир університет т і Гаваях і . на- мана. 
за всяку ціну. І віть відважився піти до прав-! 

гнену руку гітлерівського по-
сланця. Він ніби переживає 
внутрішній жах. Але це швн-
дко минає, руки партнерів зу-
стрічаються. Блимають світла 
фоторепортерів, пакт між Ні-
меччиною і СССР підписано. 
Друга світова війна може по-
чинатнся! 

Декілька років пізніше, за 
посередництвом совєтської ам-
басадорки в Стокгольмі, това-
ришки Коллонтай, через ДРУ-
гого посередника, що нама 
ґався звести ще раз докупи 
двох колишніх друзів, Сталі-
на і Гітлера, довідався пред-
ставннк Ріббентропа, — д-р 
П. фон Кляйст, який у серпні 
1939 року був свідком торгів 
„Ріббентроп-Сталін" і заува-
хснв реакцію московського ди-
ктатора иа великодушні по-
жертви територій Гітлером — 
що власне було причнною не-
сподіваного відруху Сталіна. 

„Коли Сталін вняьнв недо-
вір'я, Ріббентроп почав дода-
ватн й додавати. Це зробило 
східвього диктатора ще біль-
ше недовірливим, і він почав 
жадати щораз більше. Ріббен 
троп погоджувався на все. Ко 
ля, після останньої позитивної 
відповіді Гітлера, Ріббентроп 
повернувся по короткому часі 
з простягненою рукою — 
Сталін не обняв його радісно 
(як того, до речі, райхсмініс-
тер міг сподіватися!), але як-
раз навпаки. Вія просто аля-
кався, і досить довго тривало 

Гітлер. а радше його пос- ноќн він зміг відтягнути себе 
ланець, швидко добився успі- до звичайної ‚.дипломатичноЃ 
ху. За 24 години справа мусі- постави. Після відходу німціѓ 
ла бути полагоджена. Щораз 3 Кремлю, Сталін сказав де 
більше жадав Сталін, щораз Молотова: 
більше продавали німці чу-j — Це було виповідження 
жих територій. Німці пого- ВІЙНИ Росії Німеччиною . . . 
джувались на лінію Двини. В і Сталін знав, що .кожний 
останній хвилині Сталін за- контрагент, який без труду 
жадав, як додатку за укла-1 віддає щонебудь, чекатиме не 
дення пакту неагресії з Ні- „слушний" час, щоб відібра-
неччнною, ще й латвійських j ти віддане. Знав це він і знаг 
пристаней. Це вже було заба-
гато, як для самого Ріббен-
тропа, це вже мусів вирішити 
ї,фюрер". 
. Шифрована телеграма не-
сеться етером на Оберзальц-
Sepr, за дві години приходить 
чідповідь. яка мас вирішити 
цолю мільйонів. Це було одне 
злово: „Так". 

Повний радости, рушає. Ріб-
Зентроп із почетом до Крем-
яю. В скромному кабінеті з 
темними магоневими меблями 
зустрічають німців Сталін і 
Молотов. Певний успіху, про-
стягас Ріббентроп руку до 
свого партнера: „Все полаго-
джене, фюрер каже: „Так". 
Згода, нарешті ми договори-
лнсь!" 

це його контрагент з 24 сер 
пня 1939 року, Гітлер. У 1939 
році Німеччина, яка хотіла 
забезпечити собі запліччя, 
віддавала з легкої руки цілі 
території чужих держав Ста-
лінові, сподіваючись виграти 
иа цьому опісля. 

Три контрагенти московсь-
ких договорів з серпня 1939 
року вже не живуть. Наискор 
ше загинув Гітлер, що покій-
чив самогубством. Другим пі 
шов його посланець Иоахім 
фон Ріббентроп, що його по-
вісвлн в Нюрнбергу. Третій 
зійшов з цього світу Сталін 
четвертий партнер Молотов, 
— з ласки теперішнього крем-
лівського диктатора, Хрущо-
ва, доживає віку у далекому 

Щось наче дріж проходить. Улан Баторі, в Монголії, 
через обличчя кремлівського! А світ за цих двадцять ро-
днктатора. Не відразу вдаряє ків, що минули від серпня 
Сталін свосю рукою у проста- 1939 року ‚багато не змінився 

Науковець домагається вивчати океани 
для кращої оборони ЗДА 

Вашингтон. — Океанограф 
Єйльського університету про-
(ресор д-р Гордон А. Рай лі 
зізвавав в Науковій і Астро-
номічнііі Комісії в Палаті Ре-
презентантів і домагався не-
гайного широкого вивчення 
океанів, бо це є потрібне для 
оборони Америки і для кра-
щого розуміння погоди. Знан-
ня океанів та їхнього дна с 
потрібне Для повного внкори-
стання атомових підводних 
човнів, які тепер будується 

для поборювання ворога а-
томовими ракетами, випуще-
ними з-під води. Краще знан-
ня моря може дати ключ до 
віднаходження ворожих під-
водних човнів. Воно буде ко-
рисне для розуміння явищ по-
годи. Ця комісія, яку очолює 
конгресмен-демократ Овертон 
Бруќс, веде переслуханий, 
щоб ухвалити е}юнди з дер-
жавної скарбниці на океанічні 
студії і на стипендії для тих 
студентів, які вивчають окса-
нографію. 

ці і бачу, що писані вони зде-
більша кров'ю серця. Не мо-
жуть українці забути всіх тих 
злочинів, які доконала царсь-
ка і совстська Росія на ўкраг 
їиському народі. Тож і з на-
годи цих відвідин теперішньо-
го диктатора бажаємо нагада-
тн світові про ці злочини і зй-
протестувати 'проти них, зверг 
таючи прн цьому увагу ‚на 
слушні домагання українсько-
го народу до повної державної 
нсзалежностн. Але державна 
незалежність, стосунки мійѓ 
народами і сама візќѓа Хру-
щова — це політика, а яолі-
тнка керується лише розумом, 
а не серцем. Тому з увагою 
прийняв я виступ д-ра Пехра 
Боннського Ь Сан Франсіско. 
Каліфорнія, надрукований у 
ч. 164 „Свободи': за 26 серп-
ня. Справді, наші виступи не 
відвернуть приїзду Хрущова 
до ЗДА і не матимуть велико-
го впливу на їх Перебіг. Аме-
риканськнй уряд і сам Прези-
дент 'Айзенгавер не такі вже 
наївні, щоб не зналн, хто та-
кий Хрущов, що собою явдяс 
Совстський` Союз, і напевно 
Хрущову не обманути ні Пре-
зидента. ні уряду. Відвідини у 
ЗДА — це справа політики 
ЗДА, і вони напевно не при-
падкові. Я не конче хочу ійд-
тримувати д-ра Білиноького, 
щоб не організувати протеста-
ційних маніфестацій. Маиіфе-
стації можуть бути. Але вони 
не сміють бути ціллю, ЯКЩО 
мають мати політичну в4р-
тість у цій — пар екселянс — 
політичній події. Маніфестації 
мусять бути засобом якихось 
політичних домагань. І тут, на 
мою думку, потрібно, щоб 
Президент і Голова УККА в 
більшій делегації відвідадя 
Президента Аизенгавера Ш? 

МЛИ БУТИ ІII ПРИЇЗД 
ВСЕСОЮЗНОГО 

ДИКТАТОРА 

Загалом взявши, цей факт 
не приносить чести тим, що 
такого 'гостя запрошують та 
збираються його чемно та мо-
же ще й тепло приймати. Ви-
правдання немає і не може 
бути. 

Десятки мільйонів людей, 
що творять більшість сьогод-
нішньоТ Московської імперії 
(москалі є там в меншості, а 
крім того вони з Кремлем в 
більшій чи меншій мірі снм-
патнзують) з затасним духом 
в останньому часі звернули 
свої упованія в бік ЗДА. По-
чули ж бо вони про недавнє 
проклямування Тижня Поне-
воленнх Народів. Але не встиг 
ще на тій прокламації висох-
нутн атрамент презндентсько-
го підпису, як Америка зап-
росйла в гості голову совстсь-
кої держави. Запрошення це 
власне найболючіше б'є 'по 
поневолених Москвою неро-
сійських народах, бо підно-
снть Нікіту на висоти, про які 
він лише мріяв. 

Нас не цікавлять різні хитро 
мудрі вияснювання та дока 
зўвання, що, мовляв, цс є ли-
ШЄ чемносте не запрошення. 
яке ніби Америку ні до чого 
не зобов'язує. Вибілювачі цьо-1 

го нефортунного кроку влади 
ЗДА були б ближче до дій-
сности, коли б вони одним ду-
хом признали, що і внголо-
шеиня проклямації про Тнж-
день Поневолених Націй Аме-
рнку ні до чого не зобов'язує... 

Поднвімся ближче — як ми, 
українці, мали б до тих відві-
дня поставитись і в який спо-
сіб реагувати. Демонстрації? 
Плакати ? Дзвони ? . . Кого 
чому це все мало б перекона- перед приїздом Хрущова і 
ти? Нас, що переконувань не вручили йому короткий, але 
потребуємо, чи незацікавле- j вимовний меморіял від амери-
ннх ні нами, ні подіями ' " ' " 
риканців? Шкода намаги! 

Тим, ЩО в переконування 
ймуть віру, пригадаймо, фак-
тн з недавнього минулого: 

1. У pp. 1917, 1918, 1919 та 
1920 можливо було перекона-
ти 95% твердо інертного на-
селення України, що Москва 
я Україну несе разом з націо-
вальним поневоленням ще й 
неймовірний гніт під кожним 
оглядом ? 

2. У pp. 1920-1939 чи мож-
лнво було всіх 100% галнць-
ких українців переконати, що 
післяверсальська Польща з її 
пацифікаціями є явище пере-
ходове? Що небезпечне воро-
же гніздо знаходиться не у 
Варшаві, а в Москві? 

3. У pp. 1939-1945 чи мож-
ливо було хоч одного чеха 
переконати в тому, що Гітлер 
з його третім Райхом є явище 
жахливе, але й не менш жах-
ливе „визволення", що суцеть-
ся з Москви? 

Пробував хтось у цих трьох 
випадках переконувати нахи 
леннх до симпатій з Моск-
вою? 

Я пробував багато разів і 
на багатьох місцях, а особли-
во в точках 1-ій і 3-ій 
зультат -— зеро. 

Саме так і ніяк інакше є і 
з американцями: ніякі демон-
страції наші, ніякі бігання з 
плякатамн біля будинку ОН 
в Ню Порќу і подібне їх не 
переконають. їм хочеться ві-
рити, що Москва с така, як 
сама себе в пропаганді малює. 
Хочеться зажмурити очі на 
непривабливу дійсність та ві-
ритн у байки, що ними цілий 
світ сьогодні Москвою часту-
сться. ` 

Не анонім, але 
Григорій Маслівець 

Лос Анджелес, Каліф. 

ВИ КОРІЌ ̀ ТЛТН ВІДВІДИНИ 
ХРУЩОВА 

Перечитую кожного дня ли-
стн читачів „Свободи" в спра-
ві відвідин Хрущова в Амсри-

И І И І М І І І И І І И И І И І І І 
Армандо ПалясІо Вальдес 

X 0 С Е 
Повість 

З еспаяської мови переклав: Богдан L Лончина 

(21) 

— Для роду Мейрів нема 
нічого неможливого, — відпо-
вів шляхтич з ще більшою по-
вагою. 

Хосе з трудом стримався, 
щоб не всміхнутись. 

— Коли котромусь з Мсй-
рів щось влізе в голову, — 
продовжував шляхтич, — то-
ді горе всім . . . Візьми це — 
додав він раптом, витягаючи 
з кишені пакуночок. Тут ма-
сш десять тисяч реалів. Купи 
собі судно, а решту залиши 
на мій рахунок. 

Вражений н є с подіванќою 
моряк не смів простягнути ру-
кн. 

— Берн, кажу тобі, бери! 
Купи собі судно і — до праці. 

Хосе взяв пакунок, розгор-
нув його і ще більше зднву-
вався, коли побачив золоті 
монети. Дон Фернандо, гордо 

всміхаючись, продовжував: 
— Тепер перейдімо До ін-

шої справи. Скажи мені, скі-
лькн років мас Еліса? 

— Двадцять. 
— Знаменито! На другий мі-

сяць скажу тобі, що маєш ро-
бити. Тим часом уважай, щоб 
ніхто не довідався про твою 
любов . . . Зберігай усе в та-
смннці і будь обережний. 

Дон Фернандо говорив так 
авторитетно і та̀ к високо під-
носив брови, що, не зважаю-
чи на свою маленьку, згорб-
лсну постать, викликав у мо-

лу роду Мейрів 
— Ще одна справа. . . Чи 

ти можеш покористуватися 
судном цісї ночі? 

— Яким судном? Мого ка-
штана? 

ряка пошану. Він повірив у 
таємничу й непереможну си-}Ле Мейра заставив його вже 

— Так. 
—Щоб кудись поїхати ? 
— На прогулянку. 
— Якщо тільки на те . . . 
— Отже, о дванадцятій го-

дині ночі прийди до моєї ха-
ти. Мені треба твоєї помочі в 
одній справі, про яку пізніше 
довідаєшся . . . А тепер вер-
тайся додому! 

Збентежений до найвищого 
ступеня залишив моряк сень-
йора Де Мейру. По дорозі до-
дому він цілий час думав про 
те, яким чином могли ті гро-
ші попасти в руки зубожілого 
шляхтича. Він рішив не ко-
ристуватися ними, поки не вн-
яснить цього. 

Загадки ‚зокрема загадки, 
зв'язані з грішми, мають на 
селі дуже коротке життя. Не 
минуло й двох годин, як ств-
ло відомим, що дон Фсрнан-
до продав попереднього дня 
свій дім донові Анаклєтові, що 
потребував його на фабрику 
маринованої риби. Сеньйор 

давно в одного купця з Пеня, 
скоси за дев'ять тисяч реалів. 
Дон Анакдсто заплатив цю 
суму, а крім того дав йому ще 
чотирнадцять тисяч. 

Хосе рішив віддати гроші 
шляхетному добродієві, як ті-
льки побачить його. Він ува-
жав за неможливе прийняти 
гроші, що їх так потребував 
їхній власник, хоч би й у фор-
мі Позички. Проте, він докраю 
зацікавився тією таємничою 
нічною зустріччю і нетерпели-
во чекав на призначену го-
дину. 

П о к и щ е МІСЬКИЙ ГОДИННИК 
вибив дванадцяту. Хосе спря-
мував свої кроќн в напрямі 
до палацу Мейрів. Застукав у 
трухляві двері і за хвилину 
побачив самого дона Фер-
нанда. 

— Ти точний, Хосе. Чи су-
дно на воді? 

— Так, сеньйоре! 
— Отже, ходи сюди й допо-

можн мені дещо занести. 
Дон Фернандо показав йо-

чу при світлі каганця подіб-
ну до скрині річ. що лежала 
у передпокої, загорнена кус-
нем вітрила та обв'язана шну-
ром. 

— Вона дуже важка, осте-
рігаю тебе наперед. 

І справді занесѓи її иа пле-
чах було неможливо. 

— Чи не було б краще по 
Довідавшись про все це,)тягнути її поволі на берег, 

дон Фернандо? 
— Як вважаєш. 
І вони потягли ту скриню з 

хати. Дон Фернандо загасив 
каганець і замкнув двері. Він 
був мовчазний і сумний. Хосе 
аостосувався до його настрою 
1 теж мовчав, хоч дуже хотів 
довідатись, що містилося в тій 
пропажќі ї̀ї скрині. 

Треба було покласти дві 
щогли з берега до судна, щоб 
по них посунути скриню й по-
ставитн її на поклад. Опісля 
вони самі ввійшли в судно і 
рушили так тихо, як тільки 
було можливо. 

Ніч була місячна, гарна. 
Море — спокійне й тихе, як 
озеро. Повітря — тепле, як 
ўліті. Хосе узяв обидва весла 
проти волі шляхтича, який 
намірився був узяти одно, і, 
обережно загрібаючи воду, 
повів судно. 

Сеньйор Де Мейра сидів на 
кормі такий же тихий і мов-
чазннй, як І тоді, коли вони 
вийшли з хати. Хосе. ритміч-
но веслуючи, обсервував його 
з зацікавленням. Коли поми-
нули^ ріг Ель Куерно, дон 
Фернандо підвівся. 

— Досить, Хосе. 
Моряк перестав веслувати. 

— Поможи мені кинути цю 
річ у воду. 
. Хосе узявся помагати, що-
раз більше бажаючи розкрити 
ту дивну таємницю. 

— Припускаю, що це хіба 
не гроші те, що ви хочете ки-
нути в воду? 

Дон Фернандо, що вже при-
сів, збираючись піднести тя-
гар, встав і промовив тихим 
голосом: 

— Ні, це не гроші. . . Це 
щось цінніше від грошей . . . 
Я забув, що ти маєш право 
знати, що це таке, зробивши 
мені прислугу. 

— Я цього не питав з та-
кою думкою, дон Фернандо. 
Мені зовсім неважно знати, 
що там всередині. 

— Розв'яжи! 
— Дон Фернандо, я не хо-

чу, щоб ви подумали . . . 
І— Розв'яжи, кажу тобі! — 

повторив сеньйор Де Мейра 
рішучим тоном. 

Хосе розгорнув кусні вгтрі-
ла, що закривали таємничу 
річ. Це було ніщо інше, як ка-
м'яна брила, витесана не ду-
же то по-мистецькн. 

— Що це? — запитав здн-
вовано. 

Поволі, глухим голосом дон 

Фервадо відповів: 
— Герб роду Мейрів. 
Після того запала мовчан-

ка. Хосе пильно дивився иа 
шляхтича, очікуючи вияснен-
ня, але той не поспішав дава-
ти його. Склавши руки нав-
хрест на грудях і похилнв-
шись, вів дивився, не морга-
ючя, на камінь. Нарешті ска-
зав тихим, тремтливим голо-
сом: 

— Я продав свій дім дон 
Анаклстові, бо скоріше чи пі-
зніше я помру. . . І яка різ-
ниця, чн він опиняться в чу-
жих руках перед тим чн піс-
ля того . . . Але я продав його 
під умовою, що заберу з ньо-
го г е р б . . . Уже кілька днів! 
працював я ночами над тим, 
щоб відірвати камінь від му-
р у . . . Це мені вдалося . . . 

Дон Фернандо замовк, і Хо-
се подумав, що він може тепер 
запитатись: 

jtf А для чого ви кидаєте 
його в воду?. ^ 

Старенький шляхтич гля-
нув на нього з обуренням. 

— Чоловіче н є р озумний! 
Чн ти вважаєш, щоб герб 
сласного роду Мейрів міг за-
ляшитися на срабриці мари-
нованоі риби? 

канських українців. Ми знас-
мо, що президент Айзеягавер 
уважно обговорює проблеми, 
які будуть темою розмов з 
Хрущовим, із своїм кабінетом, 
із визначними амсриканськи-
ми діячами. Що більше, прс-
зидент Айзенгавер виїхав до 
Европи, щоб відбути розмови 
з керманичами великих дер-
жав. Який же політичний ус-
піх українців був би ш тому, 
коли б перед розмовами з 
Хрущовим Президент внслу-
хав також американських ук-
раїнців і потім у розмові з 
диктатором бодай одним ре-
ченням порушив якусь із ук-
раїиських проблем. А проб-
лем може бути багато. Зразу 
треба б було відректись від 
далекосяжних домагань, як 
наприклад, переведення віль-
них виборів в Україні під 
протекторатом Об'єднаних На-
цій. Бо такої проблеми Й не 
порушить Президент, і аона 
не підходить для „товарнсь-
кої" розмови (а такий харак-
тер мусять мати розмови 
з Хрущовим). Але можна ввд-
вигнути такі' проблеми, які 
допомогли б нашим братам в 
Україні дістати полегші, на-

р ^ ! приклад, у справі украінсько-
го шкільництва, українського 
друкованого слова чи навіть 
церковного життя. Що біль-
ше, можна було б навіть доиа-
гатися вручення петиції са-
мому Хрущову в таких спра-
вах, як переселення, допомо-
ги рідним в Україні і на зас-
ланні чи теж-контакт з роди-
нами. Відомо, `що с багато пе-
реселенчих сп'рав, які не ма-
ють виглядів ла полагоджеи-
ня, бо совстські власті не да-
ють змоги виђсаЗи аплікаятам 
із Совєтського Союзу. Є бата-
то батьків, які мають своїх ді-
тей у Совстському Союзі І ба-
жають їх дістати сюди. Є ба-
гато дітей, які вже є громадя-
нами Америки. 1 які роками 
стараються переселити сюди 
своїх батьків, що залишились 
на рідних землях. Всі ці спра-
вн безвиглядні. бо совстський 
уряд проти еміграції. Та мож-
ливо, що петиція, вручена 
прн нагоді відвідин, могла б 
проломити кригу, і совстський 
уряд дав би згоду на видачу 
пашпортів для тих родин. 

Повторюю, маніфестації мо-
жуть бути. Можна пригадати 
великий штучний голод, аре-
шти і нищення України. Але 
чи ж Хрущов про це не знає? 
Чи не знає про це і амери-
канський уряд вже завдяки 
всім тим урядовим зізнанням 
перед конг'ресовими комісія-
мн? Тож і всі демонстрації по-
винні бути не ціллю, а засо-
бом. А ціллю мас бути полі-
тична проблема, яку провід-
ннкн УККА повинні опрацю-
ватн і вручити нашому Пре-
зидентові. ; . 

Остап Таряавський 
Фнладелфія 

ОгаваАте члмамя Укрџімсљкого 
Нвродиого Сшвзу, а тнм самим 
І спіпнлагяикаіПі ^t-міл%іояойо. 

го майяа оргаиЬадЛ! 

I, нагло заспокоївшись, до-
дав: 

— Глянь на цей герб.. . Від 
п'ятнадцятого століття вясів 
він над дверима ‚дому Мейрів. 
Минулого століття його оота-
точно оформлено після об'сд-
наввя Мейрів і Мірандів. 
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— Від хвилини.приходу СЮ-
ди вашого впіська ми заз-
налн в ж е повного спокою, ми 
маємо н'ч спокійну, ми прнй-
ш л и д о себе. 

— в и жа$цть,, чого ви, вла-
снс, хочете? — перебив їх ку-
рінннп. 

— Змиєте, ми зачувасмо, 
що ви вже відкодите звідси, а 
ЩЩ д у ^ с хотіли б вас тут, у 
Ходо‡жолі, м а м : с порядок, с 
лад. Urn дамо для, вашого вій-
сьма ѓ у ѓ п о в е н і харч і утри-
м а к и я . . . 

Куріняий делікатно на це 
розсміявся і сдаіїап: 

— Панове! Ви нас берете за 
яхусд, міліцію, а Цв ж військо. 
Ми й# с якась окрема частина 
д л я охорони міст, ми с части-
я а Української Армії, яка 
б'ється лиш? не фронті для 
оборони цілої України. Вреш-
ті д а м о к , по 'нас прийдуть 
сюди Інші тилові частини на-
шоі армЯ, І д а м ' буде — спо-
кій, л а д і порядок. 
. ЖидИ, поцмокавши, поцмо-

кавгаи, відійшли похнюплені. 
Райком — ми далі пода-

лнсь у напрямі: Корннн. Оба-
біч шляху, яким ми йшли, 
живо, змінлнвою красою барв 
і тонів розлогих' піль, пагір-
ків, балок грала наша, укра-
їиська природа. Села, їх са-
ди та щораз кращі ліси, д іб-
рови, — що тут, на Київщині, 
вони такі примовно чудові, і 
все кращі а ж до Києва! — бу-
лн для нас казкою,, а це була 
дійсність жива ірреальна. На 
вид д н х черід природи, то й 
пісня „Зажурились галнчан-
ќа ..." втрачала- для нас ро-
маќтиќў туги по Галичині. 

Х о р у н ж и й Генко Малець-
кџн, ІЗ своїм відділом кінноти, 
випередив мас і воиісся у на-
врямі Корхмва на- стежу. Ми 
йшли молодим і` пахучим лі-
сом, Щ), якому сонце розсипа-
ЛР свою перадзахідню кармі-
иово - золоту благодать. На 
перед! куреня, за волею ку-
рінного, ішли старшннн - спі-

ваки і з нашої повної, молодої 
ГРУДИ неслась пісня, щ о П й 
птаство наслухувало. В ж е 
здалеку перед нами побачили 
ми лісове розпуття, праворуч 
якого стояв гурт жіноцтва з 
. . . цтітами в руках. К а ж у до 
Івася Кучмака:, 

— Чи не М а х н і в к а ? . . 
— Е-е! Та можс-ні! А вре-

ш т і . . . 
Ми дійшли д о розпуття 

— по нас посипались цвіти і з 
ними понеслись м'які жіночі 
слова: 

— Вітай цс нам, б р з ц я ! 
Перед нашими очима блис-

кавкою промайнуло: бої за 
Львів, польські звірства в Га-
личині по нашім відході за 
Збруч, наш відступ за Збруч 
. . . А І. Кучмаќ, на цей орн-

віт, своїм соковитим басом, 
маршуючи, відповів: 

— Та-а` Які мн вам брацл ?! 
Наша колона пішли даль-

ше. Жіноцтво, спустивши го-
лови, відійшло. 

Либонь за одну-дві верстви 
перед Корнином прнгнап на 
коні хор. Малецькнй; усміх -
неннй, радий, помахавши д о 
нас, поїхав із звітом до штабу 
Бригади. А незабаром, вер-
нувшись, таке нам розказав: 

— Нишком з а ї ж д ж а ю до 
Корнина. Тиша, спокій. З у -
пиняюсь біля школи, д е бачу 
якийсь рух. Назустріч вибі-
гають дві врадувані молоді 
пані. Питаюсь, чи є у містеч-
ку большевики ? — Та які там 
большевики? — відповідають 
мені. — Іще вполудне відій-
шлн, либонь на Врусилів. А 
ми, ось, бачите, — і показу-
ють на молодих селяяок, — 
прибирасмо найкращу залю у 
школі, бо ж робимо для вас 
усіх прийняття, таки нині, у-
вечері. — Так що, паяове-
товариші, — каже д о нас Ґ е н -
ко, — пропала ніч і відпочи-
нок наш! Будемо танцювати! 

І справді, розкватирував-
шись у Корннні й у сусідяьо-
му селі, усі старшини Врнга-

Бог і Бзтьнівщина ! 
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ГОЛОВНА УПРАВА СУМА 
џ 

Учасяики, що спатимуть під шатрами, повинні 
привезти зі собою покривала. 

ли зійдіджсь — лн$ань упер-
ше за ввесь час укрвїясько-
польсько . московської віИЯИ ї 
— на ц ю вечірку д о школи в 
Корннні. Пря%ўла й місцева 
молодь та й старше, те свідо-
ме національно громадянство. 
При цім ми я тут перекону-
вали молодих студентів не 
триматись ‚‚невтралітету", а 
йти з нами. 

Н а день благословилось, 
коли ми—умовившись, дехто, 
`піти по церкві н а греби — 
розійшлись по кватирях, щ о б 
х о ч трохи поспати. 

Н а другий день б у л о свято 
Успення Пресе. Богородиці — 
Першої Матий. В с я Бригада 
вишикувалась на подвір'ї цер-
квд — Службу Б о ж у правив 
нащ пай отець ќурат, співав 
імпровізований хор старшин 
під проводом чет. 0 . Конола. 
Пригадую собі, йоли свище-
ник говорив казанка, тоді хор, 
із другого бону церкви, шу-
кав таке „Херувими" щ о б у-
сі знади- Піддад а думку, щоб 
співати херувимську на во-
лииську мелодію лісні „Зе-
лендй дубочку, чого похилив-
сл". По Службі Божиі наш 
ќурат запитав н а с : „Чис во-
но оте чудове „Іже"Г'-

По обіді, ті, щ о вмовились 
іти в ті чудові ліси Ќорлина 
на гриби, стали вибиратись 
на цю грибну виправу, в и ме-
сподівано настиг н а к а з : збір-
ка д о дальшого д о х о д у ! А л е 
и населення Корнииу замвгу-
шилось — б у л о їм сумно роз-
ставаівсь з нами. А ми йшли 
собі, б е з ж у р н о одівавши на-
ішх військових, переважно з 
залізного репертуару пісень 
УСС. 

Пізно вночі прибули ми д о 
Бруснлова. Тут перебули д о 
полудня ft рушили в дальшу 
дорогу. Ішли ми ввесь час 
шляхом паралельно До голов-
ного ш л я х у Житомир - Київ, 
праворуч нього, і тих дійшли 
до села Ќўпилово. Ц е наливе, 
просторе село, гарно розбудо-
ааяе. Донині залишилась ме-
иі в усі цікава мова, чв пак — 
вимова селян. Вони, налрик-
лад, назву свого села ввраз-
нісько внмовляли: Купнльо-
во. Д о хат мн тут і на ааходи-
л х — роатаборилвсь на краї 
села, на майдані, то біля ти-
нів попід дерева, від сторони 
шляху Житомир - Київ. На-
стрій у вояків був ніднесений. 
Наші армії зосереджено на-
ступали на Київ. Г у л гармат 
звіщав нам про рухомість на-
шого фронту, щ о постійно і-
шов уперед. Н а небі стояла 
погода і синява просторів 
збільшувала святочну хвиля-
ну, щ о наближалася — здо-
буття Києва! Дослівно — з 

хвилини н а хвилину и и жда-
ли н а к а з у : я а Київ! А стало 
сонне д о заходу хилитись, ста-
ли перші сутінки з росами на 
землю сходити, — стрільці у -
ж е не скрнваля свосі нетер-
пеливосгн: доки ж прнйдеть-
ся вам тут на нові накази 
ждати? 

Врешті прийшов н а к а з : 
НАШ третій курінь, nop. Мн-
хаЙла Дацкова, негайно вн-
рушас. Напрям — Київ. Ідемо 
шляхом Житомир — Київ, џе-
раходимо ріку Ірпень, підхо-
днмо до перших домів Свято-
шмиа. — Курінь загомонів, як 
на Великдень. Запав вечір — 
ни рушили в давно вижидану 
дорогу. 

Обабіч ш л я х у — густі, тем-
ві, повні ситого і зеленого 
спокою соснові ліси. Тут, то 
там падають поодинокі, заб-
лукані чи перестрашені крі-
сові посіріла. Праворуч від 
нас — Васильків, Волинський 
Пост — сяйва гарматних ая-
бухів освічують простори. І 
ти їда — лиш чути х о д у війсь-
ка, приглушений б р я з к і т 
зброї, скрип возів, важкий 
стукіт коліс гармат. З а Ірпе-
ием зупинились. І а дальшу 
дорогу рушили. Курінний д і -
став наказ, щоб вислати оба-
біч шляху сальні стежі: боль-
шеаики кинули ще останні 
запаси свого війська н а обо-
Ро Ќнова. Але ці большевнць-
кі запаси вже не встигли вя-
явнтн ніякої оборонної дії — 
вони здеморалізовані розбре-
лись по лісі, а наші стежі прн-
водвли їх гуртами, в ж е обез-
збросшіх, до штабу куреня. 
Була це збиранина народів — 
москалі, поляки, мадяра, че-
хн, китайці. 

Останні моргунці, падавши 
додолу, рясно розсипали по 
небу зоряні іскри. Щ е ніколи 
не встеляли нам зорі шляху , 
так, як у ту велику Й чудову 
ніч з ЗО на 31 серпня 1919 ро-
ку н а : Київ! 

Н а сході рожевіло небо — 
мн стояли перед Святошнном 
і ждали нових наказів. 

І кожен із вас тримав у ру-
ках свос с е р ц е ! . . . 

Бронќе, 18 серпня 1959. 

з ОКРУШКШ тижня 
НА З'ЇЗД ДИВІЗІЙНИКІВ 

(Фейлетон) 
„Гармати бнли, а ми насту- Там змобілізуаати всіх піоие 

% (Я-рІша Жквліям Кагаиші 
з № о Вроисвіку, Н. Дж.. мала 
26-го серпня від'їхати кораблем 
до Італії, але за кілька годин 
перед тим П заарештували, бо 
вона впродовж 15-ох років Ді-
стала 11, 992 долара допомоги, 
хоч кала поважну суму гро-
шеп. Поліциста зяайшлн в неї 
3.500 доларів, зашитих в одс-
жі. Ніколіна Кастаиья одержу. 
вада 82 дол. допомоги місячно. 
Сусіди вважають, що свої зао-
щадження наскладала вона з 
добродійної допомоги. 

Український Музичний Інститут 
В НЮ ПОРЌУ 

В П И С И 
на шнільний рік 1959 - 1W 

Предмети навчання й учителі: 
Фортепмш: М. ВАИЛОВА. В. ГРУДИН, Д . КАРАНОВИЧ. 

Г. МИРОШНИЧЕНКО. М. ПОЛЕВСЬКИИ, І. ПРИИМО-
ВА, Р. САВИЦЬКИИ, І. СОНЕВИЦЬКИИ. Є. ЧАЛЕЛЬ-
СЬКА. К. ЧІЧКА: 

Скрішка: А. ВУЧИНСЬКА. В. ЦІСИК; 
Віоая: В. ЦІСИК; 
Віолончеле: І. НЕДІЛЬСЬКИИ. Л. ПОЛКВСЬКА; 
Флейта: В. ВАВЯК; 
Клярмет І саксофон: Л. ГУМЕННИИ; 
Сольаснвв: І. ПРИПМОВА; 
Инстедтао саова: О. ДОБРОВОЛЬСЬКА; 
Днригентура: І. СОНЕВИЦЬКИИ; 
Теоретипні предмета та композиція: В. ГРУДИН. І. НЕ-

ДІЛЬСЬКИИ, І. СОНЕВИЦЬКИИ, М. ФОМЕНКО; 
О{жестра, ктмариа музика: В. ЦІСИК; 
Музичний садочок: Г. МИРОШНИЧЗНКО. 

ПІВРІЧНІ І РІЧНІ ІСПИТИ 
П О В І Д О М Л Е Н Н Я — СВІДОЦТВА 
УЧНІВСЬКІВИСТУПИ ТА КОНЦЕРТИ 
УЧАСТЬ В КОНКУРСАХ 

Ф 
Звиаоса оплат для неламожних, а вмамгвт учнів. 

Ф 
Початок навчання: 

у ВІВТОРОК, 1-го ВЕРЕСНЯ 1959 р. 
Ф 

Інформації й впнся: 
від 25-го СЕРПНЯ до 10-го ВЕРЕСНЯ 1969 р. 

від ѓод. в:00 — 8Л0 вечора 
' УМІ — 149 2-га Еве^ (між 9-Ю аул.) 

ВПИСОВЕ — $2.00 

v a a a 

СХІДНЬОЕВРОПЕИСЬКІОІ ІНСТИТУТ р МЮНХЕНІ 
повідомллс, що 

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ КНИЖКА 

Романа ІЛЬШЩБКОГО: 

Deutschland und die Ukraine 
1934-1945 

T a t e a c h e n et iropaeischer Ostpol i t ik . 
Ein Vorberichl Band 1-2 

ЦІНА' двох томів — $5Л0 
Обидва томи появились у виправленому я доповненому 

виданні. Книжна представляс украінсько-німецькі взасми-
ни до 1942 p., коли націонал-соиіялістичиа східия політика 
основно і остаточно повернулися проти України. Автор з'я-
совус розвиток німецьких та українських політичних кон-
цспцій та їхні змагання. До кожного тому додана цінна до-
кументадіи, деякі з документів публікуються вперше. В кін-
ці книжки доданий поіменний і речевнй покажчик. Книж-
ка збудила серед читачів велике заінтересувакня 1 виќли-

. кала живіѓ дисуСію. — Набути можжа: 

{ S V 0 B O D A 
J Р. О. Box 346 - JERSEY CTTY, N. J. 

%W `чѓчг?т w ж` 

пали . . . . — затягнув голос-
но Гриць, коли засаланий 
поитіяк влетів на мирокий 
гайвей, який прямував до 
Порт Джервісу і рідної Сою-
зівки. 

—Заткнися, тн тяжкий се-
лепку! — закомандував сер-
дито пан полковник, що як-
раз пояснював свому адью-
тантові, як треба провести той 
історичний „лейбор вікенд" 
на З'їзді Дивізінників. Гриць 
вже хотів сказати „панське 
слово", бо ж це не ари війсь-
ку ‚але пан поручник шепнув 
йому щось до уха , і конфлікт 
зліквідовано в зародку. Пол-
ковник показав рукою на ста-
рий будинок, щ о висів на 
стрімкій скелі, і почав пате-
тичним голосом. 

—Глянькеі Це немов ҐЛЯЙ-
хенберзькяй замок, якого так 
по-геройськи боронили наші 
селелкн під командою пре-
славиого сотника Козака. Во-
нн зносили терпеливо голод і 
холод, але не віддала иі цалі 
австрійської землі в руки кля-
того Ваньки. Напевно були б 
билися і досі, якби не ганеб-
ннн наказ Відступати! 

Полковник зітхнув сумно і 
продовжував. — Напередодні 
капітуляції, я предложив ту-
полобим Фріцам знаменитий 
стратегічний плян, що міг рі-
шити про переможний ХІД 
ВІЙНИ. Та щ 0 ж ти вдісш з за-
розумілнмн оберменшами, які 
верлнся на гаймат, немов ні-
МИЙ до суду. Полковник ВИ-
тягнув стару військову мапу, 
розложнв на колінах і пояс-
нював з прихованою тасішн-
чістю. 

— Гляньте сюди, панове 
старшини. Я радив залнши-
тн малу залогу в Глянхевбер-
Гу. сковцеитрі'вати всі сили 
біля Грацу і вдарити на воро-
га в північно - східньому на-
прямі. Здобути Братиславу, 
перейти Д у н а й і наступати 
Під п о к р и т т я м верболозів 
здовж ріки аж під Будапешт. 

рів і загатити Д у н а й . Про 
наслідки можна легко догада-
тися навіть невійськовому 
хлопові, а в кожному разі, це 
був бн далеко більший по-
гром москалів, як під Ковото-
пом! 

Гриць а ж рота роззявив з 
цікавості! і поспішив з питан-
н я м : — Н у , а наша Дивізія, 
пане полковнику, куди мала 
гнатися, на Ярослав чи на 
Коломию? 

— Про Це дізнаєшся, селеп-
ку, з моїх с п о м и н і в , за 
5 долярів, які вкоротці появ-
ляться друком на книжково-
му ринку! 

Авто гналося крутою доріж-
кою вздовж Делевару і доїж-
д ж а л о до пункту, де сходять-
ся три стейтн. — За годину 
будемо на Союзівці, — завва-
ЛІІІВ автоводій Микола і при-
спішиа їзду натискаючи педа-
ло. Пан полковник внпрямнв 
затерпнуіу ногу і військовим 
порядком давав практичні по-
ради. 

— Ви, селе,пки, не сидіть в 
барі, бо наші' воріженьки го-
тові зробитн нас пінками. Як 
хочеш трохи підігріти черево, 
сховай плящнну за пазуху, 
шнуруй до кімнати і заливай 
хробака, але так, щоб люд-
ське око не бачило, а ухо не 
чуло. Властиво, не знаю, хто 
тут в и н у в а т и й ? Історики 
твердять, що ми пішли ‚.за 
стрілецький звичай", отже, 
продовжуєм той славний зш;-
чай, як гідні спадкоємці на-
шої військової традиції. Ну, 
часом селепко втратить раху-
нок і перескочить на „фіфтн 
лядўќі'", але це вина виключ-
но старих приятелів, які прн-
їжджають на наш з і з д , запро-
шують до бари, а потім випн-
сують по газетах всякі небе-
лнці, з яких і кінь сміявся б ! 

Авто промайнуло біля су-
мівської Оселі ‚залишило по-
заду кілька закрітів, обереж-
но переїхало старий місток і 
задержалося, перед невелич-

Український Музичний Інститут 
у Ф И Л А Д К Л Ф І Ї 

ВПИСИ 
на нініяьний рік 

1959 - 1940 
Предмети навчання в учнтеаі: 

ТЕОРЃЛ`НЧНІ ПРЕДМЕТИ: 
А. Огро дніќ-Жилава, 

ФОРТКШЯН: 
Р. Огродиік-Гарасимоаич, 
Ю. Оранськнй, 

Б. Псрфецькнй. 
Р. Савицький. Н. Слободян 

СКРИПКА: 
А. Оґроднік-Жилава, 
0 . Сімовнч 

СОЛЬОСПШ: 
1. Черияхівська 

Р. Оґроднік-Гараснмович, 
Ю. Оранський 

ХОР: 
Ю. Оранський 

МУЗИЧНИЙ САДОК: 
Г. Мирошииченко 

ПІВРІЧНІ І РІЧНІ ІСПИТИ 
ПОВІДОМЛЕННЯ - СВІДОЦТВА 
ПОПИСИ — КОНЦЕРТИ 
УЧАСТЬ У КОНКУРСАХ 

Батьки мають прнпо вжйору .л-чмтеаа. 
Знижки оплат для бідних, а пильмнх учнів. 

Навчання в різних дільницях міста. 
6) 

Початок навчання: 
у В І В Т О Р О К , 1-го В Е Р Е С Н Я 1 9 5 9 р . 

Є 
Зголошуватись 

на ч. тсл.: 0 L 7-2488. або в поолняоких учителів. 
ВПИСОВЕ — $2.00 

Український Технічний Інститут 
в ю о НОРКУ 

З А П И С 
В 1959760 АКАДЕМІЧНОМУ РОЩ 

Прийом відкритий на внсокпшкільні стуліі 
на факультетііл 

1. ІНЖЕНЕРНОМУ (Будівельнќа відділ) для 1-7 гемеггрів 
2. ЕКОНОМІЧНИХ 1 ПОЛІТИЧНИХ НАУК для 1-7 сен. 
3. ФІЛОСОФІЇ та ПЕДАГОГІКИ для 1 І нищих гем. 

Для прийняття вимагається закінчена середня освіта. 
а при неповній освіті рівночасний аапис на - підготовчий 
(натуральний) курс. 

Абсольвентн дістають дипломи, а також внсокошкільні 
кредити з пройдених предметів. 

ДЕННЕ або ВЕЧІРНС навчання можливе, якщо буде 
достатня кількість кандидатів. 

Початок навчання: 21-го ВЕРЕСНЯ ИШ ріжу. 
Канцелярія відкрита під 10:00 під. рано до 2:00 ѓод. 

по пол. І від 5:00 ѓод. по пол. до 7:00 ѓод. веч.. щодня, крім 
поділі. — Можна записатись листонно. долучивши нписове 
J 10.00. — Адреса: 
THE UKRAINIAN TECHNICAL INSTITUTE in NEW YORK 

712 East 9th Street — New York 9, N. Y. 

В о л о д и м и р Д О Р О Ш Е Н К О 

ПРОСВІТА 
П ЗАСНУВАННЯ П ПРАЦЯ 

з# 

Просвіта у Галичині 1ЯАЯ-1939. 
Література про 

Crop. — 102 

Проенітп в інших країнах. 
„Просвіту". 

Ціна — $1.20 

f 

І 

М. ПАСІЧНИК 

КВІТИ З УКРАЇНИ 
Оповідання 

ЗМІСТ: Подільський сирота. Бранці Земля. Юні перед-
дзвони. Між гуцулнкиМи. Оснінні вілі-fjMoHii. Свят-Ввчір 

в чотирикутнику сперти. Квіти з України. 
Crop. — 123 Ші№ — $1.50 

Of) 
Належність просимо слати тільки 

ЧЕКАМИ або ІЮШКОВИММ ПЕРЕКАЗАМИ: 

S V 0 B 0 D А 
Р. 0 . Box 346 — JERSEY CITY, N. J. 

m 
Підготова великої Мазепинської імпреіи 

џ №о Йорќу 
У зв'язку з . М а а е п н н с а к т щ ри — В. Левицька, Кочубсй, 

урочіістнстями в З Д А , під 
протекторатом і всебічній до-
помозі ЮКОМА ири УККА та 
ЮКОМА М є т р о політальиоі 
Округа Н ю Иорау, Ансамбль 
унраїиських акторів під мас-
тецькнм керівництвом Богда-
а а Паддрія підготовляє д о ви-
стави п'єсу д-ра Ѓритора Ме-
ріяи - Л у ж в а ц ь к о г о „Гетьман 
Іван Мазепа" — три картини 
з жаття Великого Гетьмана: 
І-ша картина „Баль в геть- і Воротарка 

генералмнаи с$ЯДМ -^ Я . ГО-
нот - Р у # а ж е я л , Д і Р ф я , його 
донька — В. Калин, Лорд 
Консберґ — В. Кжрв^ай, Х а р -
кіз де Балі з — С- Кражвамі-
ський, ТІЃРШДЦ. ќв{азі Р у ж а а -
ськин — І. Сшмтичті^`ОЏ-
лак — Б . Левацьдий, Горді-
свко, кошовий Задорож. Січі 
— Б. Курило, Апостол, поа-
ковник — В. Сердюа, Черая-
дя Мар'яала — і. Конолів, 

ианськів палаті", ІІ-га карти-
на „Благословення Матері", 
Ш-тя картина „Гетьман Ук-
раіва". 

П'ссу ставить режисер Бог . 
дак П а а Д р і й , декораційне 
оформлення мнстця О л є к-
с а н д р а К л н м к а , у важ-
лндій ділянці костюмеріі ке-
рівннцтво Ансамблю користас 
з вельми цінних порад на-
швх наукових сил, технічне 
оформлеќна сцени Федора 
Л у ц в ш и н а , адміністратив-
не керівяицтво веде Ю р і й 
К о н о 9 і в. 

Кошти постановки перевн-
щують 8,000 доларів, частину 
покривав ЮКОМА ири Об'ед-
наиому Комітеті Організацій 
Ню Порќу, решту керівництво 
Ансамблю мас надію покрити 
з вистав у ФнладелфП. Шака-
ґо і и ш ш х місцевостей із ви-
даний лропвм'атної програми, 
відтриман Організацій, Укра-
інського Купецтва 

О. Оза^ківиа, 
Маршал двору — Џ. Мельник, 
Шведський старшина чм 3 . 
Чайківськнй, Пок"оновай т у 
Р. Кунців. Старшннн —-. А . 
Маруненно, А . Г а д в м ю и д а І . 
Я. Солтис, Я . Пімот-Ралвке-
вич. В. Кпрпяк, ІЃ. Климрвс%-
кин. гварднсяі — В. Кувиар-
ськнй, О. Лужиицький. С і К І і 
старщинн — М. Іввоіриа, Щ-
Кульчнцькин, Бунчукові г— 
В. Варвара, Т. Рудакевич. К6-
зачок — В. Кукців. — Висту-
нить кор моаахииь. . І 

9 До порту в Џю Норку в 
дні 26-го серпня прибула S KQ-
раблів. які првведлл до З Д А 
ti.279 американських туркстів. 
Одночасно до Еаррпн аідалидя 
три кораблі з 3,229 туристамі(. 
Залом того дня в Цьому Порті 
був рух із 9,о08 турустп). Та ќв 
не с рекордова число т у р я е т і , 
бо найбільше їх вартасться КОЛО 
..Дня Праці" (И. p. Т-1Р верее-
няі. џ велике число џ р # $ у д е 

Прем'єра вистави відбудеть- літаками. 
ся 11-го жовтня ц. p., в залі 
Гаитер К а л е д ж в Ню Норку, 
в день відзначення Мазепнн-
ських Роковин' Метрополією. 

Виконавці ролей в п'ссі: 
Гетьман Іван Мазепа — Б. 
ПаздрІи, Іѓўмення Марія Маг-
далина — М. Степова-Кар-
пяк. Полковник Іскра — В. 
Карпаќ, Марія, дружина Іск-

кою брамою. Впорядчик пока-
зав рукою на паркову площу 
і мн опяинлисл иа одному зі 
„шматків" американської У-
краіни, на Союзівці. За годн-
ну почнеться З'їзд і дружня 
зустріч бувших „героїв з-під 
Фельдбаху", колишніх вояків 
1-ої Української Дивізії . 

О. Вілик 

Ф м-ріпішй і и А џ ASMtAV 
абсолютний монарх арабської 
держава Ємену, вернувшася з 
Італії, де проходив Kjpc ліку-
вання, провів криваву розправу 
над своїми противниками, іцо 
хотіли використати його неарв`-
яаність Він заявив. ЦЮ ‚.хрВС-
тиянсьхі зраДИИКИ" џџгіпли 
проти нього змоау. Гаае?н твеу-
дять, що кількадесятьом особам 
відрубано голови шаблями за 
середньовічним звичаєм. 

ф ВмочорІ 2в-го с е р а м три 
бішднтн ззаду навали иа полі-
циста Джаиа Дж. ДвЃа аа `вА.ІВ 
вулаш і ДрУЛй ЯВНІ та новдлв-
лн його иа землю, і від ЧАС ао-
йо неаратомности пограбували 
в нього 7 долярів 1 службовця 
револьвер. Поліщіст не був у 
службі, і тримав револьвер в 
кишені. Він т бачив бандитів, 
тільки гадас, ЩО їќ було три. 

Замість квітів не свіжу могилу -' 
б л . п. А И Н И а Т О П О Р О Ш Ї Ч І В М О Ч У Л А 

складне — $ 1 0 4 0 
на українських інвалідів 

Ю.1ІНН ТДРАДЦУК 

Увага! 
БАЛТІМОР, КИРТІС БЕЙ, ВАШИН 

і БЕРЛІН І 
В суботу, 12-го вересня 1969 року 

в залі при 

239 S. Broadway — BALTIMORE ЗІ, Ш 
— в і д б у д у т ь с я 

ОКРУЖНІ З Б О Р И 
Відділів У Н С о ю з у 

с т е п ѓ у М К Р Ш І К Н Д т а м. В А 1 Ш Ш Л О Н , Д . К^ 

Б А Л Т Ш О Р 1 4 8 , ЮО, 8 8 7 
К Н Р Т І С Ь К П 5 5 , 8 1 , 2 9 0 
В А Ш И Н Г Т О Н , Д . К . 15 
Б Е Р Л І Н 2 6 0 

повинні взяти участь Урядовці я Члени тв Конвавиійиі 
Делегата від таких Відділів УНСоюзу: 

НА ПОРЯДКУ НАРАД: 
1. Утворення Окружного Комітету Відділів УНСоюзу та 

прийняття правильника; 
2. Вибір Окружної Ўпрану та Контрольна! Комісії; 
3. Юяілеяна кампанія УНСоюзу: 
4. Ювілейні спяткування у бо-ліття УНСоюзу. 

ПОЧАТОК — В ѓод. 4:00 ПО ПОЛУДШ. 
У Зборах візьме участь: 

д - р Я р о с л а в П А Д О Х — г о л . с е к р е т а р У Н С о ю з у . 

До учіістн в Зборах запрошене також все місцеве 
Українське Громадянство. 

В діяльності українських кооператив Канади І ЗДА 
визрівають деякі організаційні проблеми, які потребують 
спільного обміркування І вирішення. 

Тому підписані організації запрошують представників 
усіх українських кооператив у Північній Амеріиді (Ќанода 
А ЗДА) взяти участь у 

СПІЛЬНІЙ Н А Р А Д І 
яка відбудеться 

в ТОРОНТО 
в С У Б О Т У , 5 - г о 1 в Н Е Д І Л Ю , 6 -го В Е Р Е С Н Я 

1 9 5 9 р . 
Предметом наради будуть справи: 

1. Організаційні (створення орг. центру украінсжькнх коо-
ператнн) — допов. інж. А. МІЛЯНИЧ; 

2. Видання Історії Українського Кооперативного Руху — 
допов. інж. Р. РАКОВСЬКИИ; 

3. Спільний журиал доаов. ред. Р. ІЛЬНИЦЬКНИ 1 рад. 
В. НЕСТОРОВИЧ; 

4. Квеит. інші сирами. 
Початок нарад: 

5-го ВЕРЕСНЯ ц. p.. — в год. 12:90 ввод. 
в приміщенні Т-ва Просвіта — Торонто, 14а Вжтгурет аул. 

Просимо далеко віддалені Кооперативи вислати спіль-
ного делегата 9 сусідиимн кооперативами, якщо кошт дяро-
гн мав би бути перешкодою у висилці власного врвдстав-
ника. 

За Координ. Комітеѓт у ТороктІ: В. Ситник. А. ОкриМ 
За Коопер. Громаду в Вінніпегу: В. Топольнжцьквй. 

І. Шкаарчух 
За Товариство У яр. Коооершцв (ТУК): І 

U. Чопик 
""вніияиі 



СВОВОДд, BttttQPOK, 1-го ВЕРЕСНЯ 1959 Ч. 168. 

Сяррт 
З А Г А Л Ь Ш ЗБОРИ 

УСТ „ТРИЗУБ" 
У ФИЛАДЕЛФІЇ 

23-го серішя о 3-ій год. по 
полудні відбулися Загальні 
Збори Українського Спорто-
вого Т-ва „Тризуб" в прняв-
ності 80 членів. Збори відбу-
лнся в республіканськім клю-
бі при вул. Норд Брод у Фи-
ладелфіі , який Т-во „Трн-
зуб" завдаѓќўвало як свою 
будучу домівку та спорѓовий 
Ќлюб. Зборами проводив дир. 
І. Поритќо, що на вступі по-
дав, щ о ті збори с ювілейні, 
бо припадають в 10-ліття іс-
нування „Тризуб-а". 

Зі звітів уступаючої Упра-
ви, на чолі з ред. Б. Зибліке-
внчем, прнявні довідалися, 
щ о фінансовий оборот в ді-
ловому році доходив до 90,000 
дол., та що відбуто низку зма-
гань в професійній, аматор-
ській та молодечій ланці ко-
паного м'яча та жіночій від-
биванці. як також в шаховім 
секторі Т-ва. У внсліді тих 
змагань професійна д р у ж и н а 
,‚Тризуб-а" здобула мандрів-
ну чашу Луїса, яку дотепер 
через 7 літ мав в своїм посі-
данні нюйоркськнй „Гакоах", 
та стала віце-майстром про-
фесійної Ліги, Відбиванкова 
жіноча дружина здобула кі-
лька перших місць в амери-
канських та у'країнських ама-
ганнях, а в секторі шахів та 
аматорській і молодечій ланці 
копаного м'яча відбула низку 
удатних змагань з українсь-
кими та американськими дру-
жинами. На всіх змаганиях, 
відбутих дружинами „Тризу-
б-а", було коло 150,000 гля-
дачів, а про їх висліди пнса-
л и усі українські часописи та 
18 американських, що крім 
рецензія, помішували знімки 
з важливіших змагань та ре-
дакційні статті. В сумі аме-
рнканська преса відмітила ус-
л і х я „Тризуб-а" 682 рази. В 
той спосіб „Тризуб" крім спор-
товнх осягів, зробив велику 
пропаганду для українського 
спорту та українського імени 
між авглосаськнми читачами. 

Дискутантн звертали увагу 
на потребу українізації його 
професійної д р у ж и н и та від-
данні належної уваги дорос-
тові „Трнзуб-а", від якого б у -
дуть залежати успіхи ‚‚Три-
зуб-а". Загальною опінісю дн-
скутантів було, щ о „Тризуб" 
в своїм 10-літтю ввійшов в 
новий етап діялькостн, щ о вв-
магас іншого складу людей у 
Проводі та кращої фінансової 
підбудови. Власна домівка 
„Тризуб-а", купно якої запо-
чаткувала уступаюча Управа 
разом з ќлюбовям приміщен-
ням, дасть змогу „Тризуб-ові" 
поширити свої аґендн та здо-
бутя фінансову базу, що до -
зволнть „Трнзуб-ові" заанґа-
жуваги тренере й дібрати собі 
кращих змагунів. 

Голова. Т-ва Е . Знблікевич 
повідомив Загальні Збори, що 
з початком вересня приїжджа-
ють до Филаделфії з Арген-
тннн чотири молоді копўни, 
яких зааяґажував „Тризуб" 
для свосї професійної дружи-
нн, й Що в ж е в цьому спор-
товому сезоні вони будуть 

змагатися під красками „Трн-
зуб-а". Д л я переведення куп-
на плянованого об'скту та йо-
го адміністрації Управа „Три-
зуб-а" заінкорпорувала „Ўк-
раїнсьхий Спорѓовий Осере-
док", щ о почав свой діяль-
кість випущенням 100-доля-
роаих позичкових бондів, о-
процентованнх на 4 відсотки 
та платних по 5 роках. В той 
спосіб „Український Спорто-
вий Осередок" мас надію зі-
братн в короткому часі потріб-
ну готівку для завершення 
купна тризубівського ќлюбу. 
Паралельно з акцісю „Укра-
їнського Спорѓового Осеред-
ќа" мас йти акція зачартеру-
вання „Тризуба" з відповід-
но зміненим статутом, на я-
кого куплений дім був бн за-
інтабульований. 

Д л я виготовлення згадано-
го чартеру та правильника 
згаданого чартеру Заѓ. Збори 
вибрали 4-членну комісію, д о 
якої входить будучий голова 
„Тризуб-а", голова „Україн-
ського Спорѓового Осередку", 
д-р Ш у т ќ а та мґр. С. Ново-
женюк. Згадана Комісія мас 
право дібрати собі до помочі 
правних дорадників. З огляду 
на поширені аґендн Т-ва за-
гальні збори побільшили скі-
лькість членів Управи „Три-
зуб-а" з 12 на 15 та вибрали 
нову Управу в такому скла-
д і : Ред. Е . Знблікевич — го-
лова; І. Щупаківський — за-
СТІ'ПНИК голови; І. Мазепа — 
секретар; С. Бриндзей — ка-
сир; Б. Комарницький - - ор-
ганіз. референт; інж. Б. Ме-
д у х а — ланковий проф. лан-
кн; П. Тарнавський — імпре-
зовий реф. ; І. Ігнатюк — лан-
ковнй аматорів; Т. Варан — 
ланковий юньйорів; В. Фар-
тушок — ланковий доросту; 
Л. Сілецька —ланкова жіно-
чої відбиванки; В. Завадовим 
— ланковий муж. відбиванки; 
д-р С. Колтун — ланковий 
шахів; д-р Р. Голубінка — 
ќлюб, лікар. Контрольна Ко-
місія: д-р Я. Бернардин, Р. 
Савчак та І- Фнлипович. То-
варнський Суд: Р. Пазуняк, 
М. Остап та мґр. С. Новоже-
нюк. Пресовий реферат: інж. 
Лев Яцкевнч та О. Яремќо. 

Рекордове число членів 
прнявннх на Зборах, турбота 
диспутантів про б у д у ч е „Три-
зуб-а", акція купна власного 
дому, а врешті персональний 
склад нововибраної Управи 
дають запоруку дальшого рс-
сту та дальших осягів фнла-
делфійського „Тризуб-а . 

ляч 

НАЦІОНАЛЬНА СПРАВА 

Џ П Р А Ц Я о 
Щ HELP WANTED FEMALE Ш 

ДЮЧАТА — ЖІНКИ 
Д О 

легкої фабричної праці 
Досвіду непотрібно. 

Прнсмне окруження. 
HAQER PACKAGING CORP. 

98-02 217 Lane, Queens Village 
Tel.: HO 5-6100 

MEN WANTED 
ages 17 to 50 

TO TRAIN IMMEDIATELY 
for high-paying Jobs 

LEARN: 
9 MAINTENANCE 
9 INSPECTION 
9 TROUBLE SHOOTINO 
# OVERHAUL 

JET - GAS 
TURBINE 

4 
Turbo Prop 

Engines 
JET ENGINE TRAINING 
TRAINED MEN MAY EARN 
as much аз $ 186 per week. 
Opportunities nationwide il you 

are mechanically inclined. 
N0 EXPERIENCE REQUIRED. 

Write tor free information. All 
replies and all telephone calls must 
be in English. -

Find out how you can start a 
new exciting career, and earn mo-
re money. 
AMERICAN JET SCHOOL 

' INCORPORATED 
P. О Box 2666, Paterson 26, N. J. 

For New Jersey interviews: 
Tel.: ARmory 4-7903 

ПОМІЧ У ПОДОРОЖІ: 

ПОІНФОРМУЙТЕСЬ У НАС ПРО КОЖНУ З 
НИХ, ЗАКИ ВИБЕРЕТЕСЯ У НАЙБЛИЖЧУ 
ВАКАЦШНУ АБО БИЗНЕСОВУ ПОДОРОЖ ! 

HUDSON COUNTY NATIONAL BANK 

- У нас називають наріжняк 
з американська корнером, а 
початківці, не ознайомлені ще 
з м ' я ч е в о ю термінологіѓй) 
„корвельом", що с відповід-
ником „Органтини" для Ар-
ґентини. Чим більше корнерів 
стріляють „наші", тим більше 
радіють всі приклонники її 
„кібіцн", бо корнери с наяв-
ним доказом цього, що ..наші" 
с в добрій формі і дусять про-
тнвннка, що ледве днше й бо-
рониться „корнерами". -

К о ж н и й народ мас в собі 
щось притаманного: приміром 
ф р а н ц у з и не можуть жити 
без вина, москалі без водќи, 
гюляки без Львова, америкин-
щ без кока кола, а українці 
б е з копаного м'яча, або як у 
вас , в Галичині говорили без 
„форбалю". І тому в кожному 
таборі „Ділі", який організу-
вали українці, побіч кляснч-
ної гімназії, таборової ради, 
та таборового хору, мусіла 
бути обов'язково дружина ко-
паного м'яча. Бо копаний 
м'яч, XQ4 походить з замряче-
ної країни синів Альбіону і с, 
так сказати б, повнокровним 
англійським джеительменом, 
чомусь д у ж е припав до впо-
доби бунтівничій українській 
душі, що віддалася йому доб-
ровільно в полон, — як то ка-
жуть, на смерть і життя. 

І тому, коли українська ..по-
літнчна" еміграція вертас.ться 
з овертаймів додому, то живе 
тільки думкою про недільні 
м'ячеві змагання, яких їй не 
може заступити ні холодок 
затіненого ґанку, ні кольоро-
ва телевізія, ні меркюрі з 
1959 p., виполішований рука-
мн жінки, ні навіть повний 
холодильник німецького пива. 
Бо українська д у ш а мас на 
м'ячевих змаганнях емоцію, 
якої їй могли б позавидувати 
стдріжні римляни. Вона цвіте 
з кожними здобутими ворота-
та в'яне з кожними втрачени-
ми. А коли „наші" поб'ють 
вона вертається додому на-
снажена ущерть динамічною 
енергією та чадом національ-
ної гордости. 

Д л я филаделфійців такою 
дружиною с „Тризуб", що по-
волі ‚але вперто, пнеться по 
щаблях американської сп`ор-
товоі драбини щораз вище 
вгору. Під пропагандивним 
ім'ям „Юкрейнісн Нешенел" 
„Тризуб" промощує шлях не 
тільки українському імені на 
сторінках американської пре-
си, але здобуває теж право 
громадянства для українсько-
го спорту серед широких кол 
американської публіки. Мож-
на мати різні погляди на зна-
чення та вагу спорту, але не 
можна відмовити йому вели-
кої пропаґанднвної та інфор-
мативної ролі на терені Аме-
рикн, в якій безперечно перед 
веде фнллделфінський „Три-
зуб", який бореться під ук-
раїнським прапором та став в 
короткому часі вайповажні-
шим кандидатом на м'ячевого 
першуиа на терені амернкан-
ської екстра кляси, якою без-
перечно треба вважати Про-
фесійну Лі ґу Копаного М'яча. 

На жаль, мало хто з тих, 
що ходять на змагання „Трн-
зуба", здає собі справу з цьо-
го, скільки труду та праці 
вкладає його Управа, щоб 
удержати дружину , відповід-
в о її внвінуватн та покрити 
усі видатки. Цього року „Три-

}зуб" відзначає своє 1и-річчя. 
В перспективі віків — 10 ро-
ків — це ніщо ‚але в перспек-
тнві осягів, це ІОО-мнлевин 
крок вперед між п першим 
виступом, який американська 
публіка прийняла кпинами та 
посмішками та II сьогодніш-
ннм становищем в професій-
ній Лізі включно зі здобуттям 
чапіі Луїса . 

Хто не йде вперед, той вер-
тасться взад, і тоіну филадел-
фійський '„Тризуб" не може 
спочити на лаврах, і мусить 
в черговій сезоні, щ о почина-
сться вже у вересні ц. p., здо-
б у т и м'ячеве мистецтво Аме-
рикн, цього вимагає та очі-
кус від „Тризуба" ціла укра-
їнська громада, Що для цієї 
великої цілі повинна забути 

ІХРІ,.„Hictje#i м.ежиусоби ці та 
підтримати його духово Й ма-
теріяльно. Зі свосї сторони 
„Тризуб" мусить поповнити j 
д р у ж и н у кращими грачами, 

головно в лінії нападу та му-
сить заанґажуватн постійно-
го тренера, щ о дав би дружн-
ні суцільностн та координації 
в грі. На жаль, б іжучі доходи 
„Тризуба" з' м'ячевих зма-
гань по опл вченні податків та 
б іжучих витрат, о иевиота-
чальні н'а' цю ціль і „Тризуб" 
цілий час, як то кажуть „ро-
бнть боками". 

Щ о б д р у ж и н у поставити на 
ноги, вона мусить мати фіна№-
сову підбудову. Д л я цієї цілі 
15-го липня ц. р. заінкорпоро-
вано у Филаделфії Українсь-
кий Спорѓовий Центр, до-
кладно „Юкрейніая Амерікан 
Спорт Сентер, Інк.", завдан-
ням якого є створення фінаќ. 
бази для „Тризуба'' . Ўкраїн-
ський Спортовнй Центр за-
датќував на д н я х купно ве-
ликого об'скту (дві двопо-
верхові кам'яниці) при вул. 

! 4930-4932 Норд Борд у Фила-
делфії . Цей об'окт, крім про-
сторої залі для приблизно 
200 осіб та невнкінчеяого дру-
гого поверху, в якому пляну-
сться дати приміщення місце-
вим українським товариствам, 
є влаштована бара, щ о II лай-
сенс переходить з купноќ на 
нового власника, і яка, на 
думку ініціяторів, повинна 
стати фінансовою б а з о ю для 
потреб „Тризуба". Крім цьо-
го плянований об'єкт лежить 
при головній вулиці в серці 
північної дільниці Логен, в 
якій під теперішню пору жн-
ве більше як 1,000 українсь-
ких родин, і куди нові укра-
їнські родини постійно пере-
селюються. Д л я них цей об'-
скт може стати свойого роді' 
Українським Народним Д о -
мом, чи пак товариським цен-
тром. 

Щ о б купити той, так ска-
зати б, ідеальни об'єкт для 
наміченої цілі, треба вплатитн 
готівкою (включаючи кошти 
купна) $20,000 та перебрати 
моргедж у висоті $17,000. Ук-
раїнська громада в Америці 
є вже перетяжена різними 
громадськими та національ-
ними пожертвами й тому іні-
ціятори купна згаданого об'-
скту рішили зірвати з досі 
освяченою традицією простя-
ганням рук д о громадянства, 
а навпаки запросити цілу гро-
маду д о співласництва цього 
дому купном 100-доляровях 
бондів (зворотної позички на 
4% річно), які Український 
Спортовнй Центр випустив 
вже на ринок. І, можна сказа-
ти, що цей задум виявився ду-
же щасливим, бо вже в. пер-
шім тижні розпродано џ між 
симпатиками та прнклбншг-
ками ..Тризуба" 50 бондіц. на 
суму $ 5 0 0 0 . Щ е треба 150 свТ-
домих українців, які доціню-
ють вагу та пропаґандивну 
ролю українського спорту в 
Америці, щоб завершити куп-
н о заплянованого об'скту. Х о . 
четься вірити, а' базуємо цю 
віру на скількості учасників 
на м'ячевих змаганнях, що 
таких 150 симпатинів „Тризѓу-
ба" Український Спортовяй 
Центр найде, і то в найближ-
чому часі. Це бо національна 
справа. 

Лев Яцкевнч 

Індійський прем'єр Неру оскаржує 
комуністичний Китай в агресії 

НюДелі . — Індійський пре-
м'ср Д ж а в а г а р л а л Неру у 
драматичній промові в мину-
лу п'ятницю в індійському 
парзяменті виявив два зброй-
ні наїзди регулярних комуно-
кнтайнських відділів війська 

коли б річ ішла про „одну-дьі 
спірні милі", то Індія готова 
до переговорів, але збройний 
наїзд не с способом розв'язу-
вання таких справ. В с ю пів-
нічну смугу Індії піддано під 
військово - а Д м і н істраційну 

проти індійських військовихSзверхність ш е ф а . ш т а б у індій-
станиць на території Індії 
вздовж тибетського кордону. 
В обох випадках китайські 
комуністи відтиснули слабші 
Ѓі несподівано заскочені індій-
ські патрульні пости. Індінсь-
кий уряд не мас ще доклад-
них подробиць про ці дії, але 
знас, що, напр.. трьох індійсь-
них вояків китайські комуні-
сти забрали з собою. Протест, 
що його заклав індінськпй у-
ряд, комуно - китайський у . 
ряд відкинув, не ввійшовши в 
подробиці закидів. Індійський 
прем'єр заявив, що в „цій си-
туації не залишається нам ні-
чого, як боронити кордонів 
нашої країни та її недоторка-
ність". Натякаючи н а давні 
претенсії комуністичного Кн-
таю до деяких прикордонних 

ськрі)арміі ген. К. С. Тімайяї, 
старшини з закінченою війсь-
ковою академією в Англії, я-
кнй мас за собою великий дос-
аід у веденні війни в гірсько-
му терені. Безпосереднім ко-
чандантом індійських зброй-
них сил в дотичному терені 
призначено генерала С. П. П. 
Гората. Заява Неру внклнка-
ла міжнародну сензацію. В 
Індії настало величезне пору-
шення. Неру півтори години 
відповідав на запити схвнльо-
ваних послів. Західна преса 
не вміс вияснити загадки, чо-
му саме тепер, напередодні 
приїзду Хрущова до Вашинґ-
тд`ну, комуністичний Китай 
затіяв спершу провокаційну 
підривно - агресивну акцію 
на терені Ляосу, а тепер на 

місцевостей, Неру заявив, що північному кордоні Індії 

ЗДА продають товари зі своєї виставки 
в Москві 

. IN JERSEY CITY 
Mootfornery at Washington St 
m Jackson 8t Wakinson Ave. 
fc Central Ave. near Bowers St 
^.Pevonta Aye. at Grove St. 
9 4B Journal Square 

Відкрито: 
m џ ПОНЕДІЛОК вечором 

IN BAYONNE 
% Broadway i t 23rd Street 

IN OUTTENBERO 
' 68th St. at ВегеепИпе Ave. 

IN HOBOKEN 
' River at First S t 

Відкрито: 
V у П'ЯТНИЦЮ вечором 

Вашингтон. — Секретар-то-
ргівлі Фредерік Г. Мюллер 
повідомив, щ о плянустьси 
продати в Москві велике чис-
ло товарів, які були там на 
американській виставці: на 
продаж підуть різнородні то-
вари, починаючи від внкрут-
кн, а кінчаючи на готовому 
американському домі з усім 
потрібним влаштуванням. — 
Мюллер сказав, що це рішен-
ня треба вважати за вияв доб-
рої волі збоку З Д А . Та крім 
того це буде і несогірший биз-
нес для цісї країни, бо не 
треба буде перевозити ті то-
вари до З Д А . СССР забрав 
до Москви всі ті товари, які 
були на виставці в Н ю Иор-
ку. На виставці було 1,8б0 
предметів, в тому і телевізій-
ний апарат-стація, вартосте 
220.000 долярів, перед якою 

ставці. Крім того до продажу 
с меблі, кухонне устаткуван 
ия, радіові апарати, струмен 
ти, бюрове устаткування, фар-
мерські машини, авта, фільмо-
ві матеріяли та апарати, спор 
тові товари, холодильники і т. 
д. Гадають, що совстський у-
ряд закупить ці товари, 6t 
схоче деякі з них випробува 
ти на те, щоб їх пізніше за 
мовити в З Д А , а інші товарі 
уряд купить тому, щоб їх г 
себе продукувати. Деякимѓ 
предметами на виставці ціка 
вилися совстські фахівці. Се 
кретар торгівлі Мюллер до 
зволив подарувати Совстсь 
кому урядові машину, яко 
вживається при досліджував 
ні серця. Ц ю машину вистав 
ляв в Москві шпиталь ім 
Маимонідеса в Бруклині, Н 
И. Мюллер висловив надію 

віце-президент Ричард М. Н і ќ - . щ о обидві виставки совстсь 
сон і прем'єр Нікіта Хрущов j ќа в Ню Иорку і амернкансь 
вели дебату про холодну вій- ќа в Москві причиняться де 
ну минулого місяця. Це є най- спільного зрозуміння між 
цінніший предмет на тій ви- З Д А та СССР і д о миру. 

Комуністичний Китай признав невдачу 
своїх господарських плянів 

Гонг Конґ. — Комуно - кн- ту цифру входить вже й збір 
тайський уряд визнав офіцЧй- картоплі та ямсу. На цей рік 
но, щ о його господарські пля-
ни, визначені на 1958 рік, не 
вдалися і що він рішив змен-
шити норми продукції, перед-
бачені на 1959 рік. За офіцій-
ним комунікатом, замість пе-
редбачуваних 250,000,000 мет-
ричних тонн зерна випроду-
ковано тільки 175,000,000. В 

ЛІКИ: це найбільш корисний 
дарунок до КРАЮ! 

20 % ВИСИЛАЄМО до ЕВРОПП 2 0 % 

знижки знижки 
— Гарантія достааи. — Мито оплачўеться тут. — 

ВИСИЛАЄМО ЛЕЃЎНСЬКОЮ ПОШТОЮ. 
Rimifon, РепісШп, Streptomycin, Glucose, Сусіозегіле, Vitamins 

— Irgapyrin, Orinase (diabetes), Urodan-
СпепДялІсти европ. рецепт полагодять Воші рецепта точно. 

СПЕЦІЯЛЬШ ПАЧКИ 
дна хворнх па туберкульозу, артреткзм, реннвттзм, 

діжбегнків, з високим тасяеяням кровп І т. д. 
Тонкі найлонові елястілні ПАНЧОХИ, вартоста $15.00 

з а $4.95 
Говоримо українською, російською 1 польською мовами. 

Пишіть або телефону are: 

В. Feldman Pharmacy 
111 A v e . "A" A 7 th Stree t N E W YORK CITY 

T d . : OR 7-5980 
СПЕЦІЯЛІ.НО: При замовленні поштою або особнсто, за-

лучіть вирізок цього оголошення, а одержите на ввщезга-
дані ліки й всі Інші 20% ЗНИЖКИ, яку з огляду на ве-
лнке замовлеанл покупаДв — продовжўено. 

— сказано в комунікаті — мо-
жна буде збільшити щонай-
вище на 10% продукцію зер-
на та інших родів харчів. За-
мість заповіджених на 1958 
рік 11.080,000 тонн сталі, ви-
продуковано тільки 8,000,000 
тонн, але н оте число на-
справді куди менше з уваги 
иа погану якість сталі. За-
мість 3,350.000 тонн бавовни, 
передбачуваних на 1958 рік, 
випродуковане) тільки 2,100,-
ХЮ тонн. Продукцію бавовни 
іа цей рік зменшено з наміре-
гих 5.000,000 тонн до 2,310,-
)ОО тонн. Офіційні комуно-
читайські чинники головну 
шну за невдачі їхніх плянів 
жндають на атмосферичні 
тричинн, на посуху, повені і 
тарану. Однак водночас вони 
признають „брак досвіду" та 
технічний примітивізм у ко-
чуно - китайському промислі, 
що, напр., послуговусться ста-
пими Я ніде тепер у ж е у світі 
ле стосованими печами 
витоплюванні металів. 

при 
тощо. 

О Сенатська Комісія Закор. 
.точних Справ ухвалила резо-
люцію, яка дас право прези-
дентові Айзенгаверові запро-
шуватя- представників різяях 
держав для участи в фестивалі 
Тихого океану, який відбудеть-
ся у вересні ц. р. у Сан Фран-

сіско. 

Кастро послговується 
диктаторською мето-

дою на Кубі 
Вашингтон. — Журналіст 

пресового конце'рну Скріппс 
Говарда Едвард Томлінсон 
стверджує, щ о кубинський 
прем'єр Фідель Кастро пере-
водить на Кубі таку земель-
ну реформу, яка вповні на-
гадус диктаторські методи в 
інших американських краі-
нах, і навіть с більше дикта-
торська від ніа:. Автор цісї 
реформи Нунев Хіменез ка-
же, що він взорувався на 
порторіканській земельній ре 
формі, але в дійсності порто 
ріканські фармери могли за-
триматн землу понад 500 аќ 
рів, а решту могли продати 
а н'а Кубі сконфісковано зем-
лю і обіцяється аа неї дати 
відшкодування в .формі 20-
річних бондів. Робітництво на 
Кубі не має дійсної волі, бо 
може страйкувати тоді, коли 
цього хоче уряд, а як уряд є 
проти страйку, то робітничі 
організації не сміють припи-
нитн праці. Кастро виступав 
проти Батісти за скасування 
ліобидн преси, а тепер сам 
зін позасновував свої власні 
чидавництва, якими керують 
"юго люди, а про свободу 
преси немає й мови. 

Фльота замовила 
термоелектричну ма-
шину для огрівання 

й охолоджування 
Пистбурґ, Па. — Електрн-

чна корпорація Вестінґгавз 
іовідомила, що вона дістала 
іамовлення фльоти збудува-
?н досвідну термоелектричну 
иашнну, яка комбінує в од-
іу, систему теперішні прилади 
Ю огрівання повітря і до но-
-о охолоджування. Цей при-
іад продукуватиме гаряч і хо-
ю д без жадної зміни в своїх 
частинах, бо будуть окремі 
-ќладниќй, які діятимуть 
іезалежно від себе. Фльота 
шпробовуватиме цей прилад, 
цоб ствердити, чи термоелек-
грнчність надається до вжит-
су при регулюванні темле-
жтурн повітря на кораблях. 

; Короткі Вістки 
Џ Новим амбасадором Схід-

ньоі Німеччини до М(Н̀ќИМ при-
шачено генерала Р у д о л ь ф а 
Деллінга, одного з тих профе-
`ійннх старшин, які пішли на 
службу комуністів І допомогли 
ім створити комуно - німецьку 
„визвольну" армію. 

Ф Московські ‚‚Ізвсстія" яакя. 
нулись з лайкою на кол. преаи-
дента Гаррі Труиана, який у 
своїй статті твердив, що ЛЙзеи. 
гаверові не мас потреби їхати до 
Москви. „Ізвсстія" закидають 
Труманові, що він хоче „затру-
Ітн" совстсько - американську 
атмосферу. 

ф Даляй Љпса, політичний 1 
духовинй голова Тнбету, що пе-
ребувас тепер на еміграції в 
Індії, заявнв журналістам, що 
монах одного з найбільших ти-
бетських монастирів, Сера, при-
ніс йому вістку, що з 2.000 чер-
нецтва того монастиря при 
житті залишилось не більше як 
50. Решту винищили китайські 
комуністи. 

Џ Американська амвасада в 
Лондоні, де мешкас през. Ай-
зеигавер, це с палац з 50 кім-
натами. збудований в 1936 році 
за 52,500.000 американкою Бар-
барою Гаттон, що успадкувала 
мільйони власника департамен-
тових крамниць Вулворта. ` Під 
час війни цей палац був зарек-
віроваиий англійськям летун-
ством, а в 1946 р. названа влас-
ннця подарувала його амери-
канському урядові. Ремонт ко-
штував $200.000. Тепер нові 
меблі, кивлнми й різні прикраси 
купила дружина амбасадора 
ЗДА, мільйонера Джона Вітні. 
На час пеербування Айзенгаве-
ра панство Вітні спровадили з 
Америки свою славетну колек-
цію образів мільйоновоі вар-
тости. 
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щщтш-Ш^ New YoA 
TcL: OR 3-3550 

ГУЦУЛЬСЬІІІ КИЛИМИ, 
, різьба з VyuyatJOfiff-

На продаж 
ГАЛЯНТЕРШНА КРАМНИЦЯ 

DRY GOODS' STORE 
ведена вже 40 років. , 

120 First Avenue 
New York City 

ПРО НАШУ МИНУВШИНУ j 
дітям, юнацтву 1 дорослим 1 

оповідав цікава книжка 

КНЯЖА СЛАВА ? 

Багато Ілмкгфьвана книжка 
що мав 198 сторінок, 

к о ш т у лише $1.00. 
- S V O B O D A , f 

JERSEY CITY З, N..J. 
P.O. BOX 348, 

НОВИНКА ДІТОЧКАМ і 
оповіданая для дітей 
Іаання САВИЦЬКОІ 

„Наша Хатна" 
З розкішними великими 

Ілюстраціямн. 
Петра Аядрусева 

Ціна — $ 1 ^ 0 
Спішіть d' замовленнями: 

"S V О В О D А" 
83 Grand St., Jersey Citv З, N. J. 

Купуйте в підприємствах 
що оголошу ют ь с і 

в „Свободі" 

Т А Р З А Н , ч. 4,320. Містерій поглиблюсться. 

Іван ШЕВЧУК, член ВІдд. S05 
УНС в Магоной Снті. Па^ 
помер 28-го червня 1959 p., 
по довгій недузі, на 79-му ро-
ці жаття. Покійний кар. в се-
ті Городннця, пов. С^калвт, 
Зал. Україна. Був 46 років 
членом УИСоюзу, довголіт-
вім урядником ВІДД- 305 та 
організатором. Похорон від-
бувся 1-го липня 1959 p.. на 
рямо-кат. naHHrapL — Вічна 
Йому Пам'ять 

М. Гентош, секр. 

Катерина РОМАН. — членкиня 
Б-ва св. о. Миколші, ВІдд. 276 
У Н С о ю з ў - в - Ембридж. Пап 
померла ^3-го серпня 1959 р-
Покійна походила з с ВІль-
шаинк, ш)в. Новий Самбір, 
Зал. Україна. Полишила в 
смутку чоловіка Василя, 5 
скнів, 2 доньки, 18 внуків, 2 
правнуків та одного брата, 
який жяве на Чехословаччн-
KL — Вічна їй Пам'ять! 

і Подав М. Фук 

Олекса РрНКО, — довголітній 
член Т-ва їм. Т. Шевченка, 
ВІДД. 52 УНСоЮЗу в Голінок, 
Маес., помер 17-го серпня 
1959 р. на 69-му році життя. 
Покійний походив Із с Дуб-
іііі, пов. Лаяцут, Зах. УкраІ-
на. До УНСоюзу встугапі в 
1918 році. Полишив у смутку 
дружяну Анму, 2 сивів, Івана 
І Антони, доньку Емілію, 11 
внуків, 2 тчіісткн. 1 зятя, 2 
сестри та дальшу Родину. 
Похорон відбувся 20-го серп-
ия 1959 p., ;і кат. церкви, при 
участи Родини, Членів ВІддІ-
лу та Знайомих. — В. И. II.! 

Д. Хрупалиќ, секр. 

В І Л І Я М К О В А Л Ь Ч Ш С 
П о г р е б н и й 

Community Funeral H o m e 
Air Conditioned 

Зажинається похоронами. Ц1-
ии приступні для всіх. Об-
слуга чесна 1 найкраща. У 
випадку смутку в родині 
кличте, як в день так і в ночі: 
Communi ty Funeral H o m e 

Yonkera, N. Y. 
YO 9-7272 

І ІВАН КОВАЛЬЧИК 
F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАШІМАСТЬСЯ ПОХОРО-
НАМИ В СТЕИП 

N E W - J E R S E Y 
Шин нриотупні ДЛЯ BCtX. 

І Обслуга чесна І нпйкращь. 
У вяпадку cMj-тку в родині 

кличте як а день тав 
І в ночі: 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 G R A N D S T R E E T , 

cor. Warren Street, 
JERSEY С П Т 2 , N . J. 
T e l . HEnderson 4 - 5 1 3 1 
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